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         Ata nº 21/18 – CMC – 21ª Sessão Ordinária – 13/08/2018

Ata da 21ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 36ª Sessão 
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,  
iniciada às 18h30min do dia treze  de agosto de dois mil e dezoito,  
sob a presidência do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, 
Presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Claudinei Carlos 
Ribeiro 1° Secretário. Também compõem a Mesa Diretiva desta 
sessão o vereador Pedro Henrique  Rabelo, vice-presidente  e o 
vereador Claudemar Littig, 2° Secretário. Como não foi requerida a 
leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada. 
Leitura do Expediente Recebido. Projeto de Lei N. 117/18 – “Aprova 
o Loteamento  Denominado  “Residencial Alto da Boa Vista II” no 
Município e dá outras providências”, encaminhado  pelo Executivo  
Municipal por  meio do ofício n. 444/GP/PGM/18 de 26 de junho de 
2018; Ofício sem número/GP/PGM/18 de 13 de agosto  de 2018 – 
Encaminha Projeto  de  Lei que  “Dispõe sobre  a alteração da Lei N. 
2.735/PMC/2010 com Extinção do cargo público de auxiliar 
operacional de serviços gerais e dá outras providências” – Executivo 
Municipal – Glaucione  Maria Rodrigues  Neri, Prefeita – Walter 
Matheus Benardino  Silva,  Procurador  Geral  do Município; Ofício N. 
511/GP/PGM/18 de 03 de  agosto  de  2018 - Encaminha Projeto  de  
Lei que “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento 
vigente por meio de transposição e dá outras providências” - 
Executivo Municipal  – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri, Prefeita  – 
Walter Matheus  Benardino  Silva,  Procurador  Geral  do Município; – 
R$ 66.000,00 – FMS; Ofício N. 512/GP/PGM/18 de 03 de agosto de 
2018 - Encaminha Projeto  de Lei que  “Dispõe abertura  de crédito 
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras 
providências” - Executivo  Municipal  – Glaucione  Maria Rodrigues  
Neri, Prefeita – Walter Matheus Benardino Silva, Procurador Geral do 
Município; – R$ 1.200.000,00  – FMS;  Ofício N. 513/GP/PGM/18 de 
03 de agosto de 2018 - Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre 
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de 
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transferência e dá outras providências” - Executivo Municipal  – 
Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita – Walter Matheus 
Benardino Silva, Procurador  Geral  do Município; – R$ 3.000,00  – 
FMS; Ofício N. 516/GP/PGM/18  de 06 de agosto de 2018 - 
Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe abertura de crédito adicional 
especial ao orçamento vigente e dá outras providências” - Executivo 
Municipal – Glaucione  Maria Rodrigues  Neri, Prefeita – Walter 
Matheus Benardino  Silva, Procurador  Geral do Município; – R$ 
8.000,00 – FMS; Ofício N. 517/GP/PGM/18 de 06 de agosto de 2018 
- Encaminha  Projeto de Lei que “Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá 
outras providências” - Executivo Municipal – Glaucione Maria 
Rodrigues Neri, Prefeita – Walter Matheus Benardino Silva, 
Procurador Geral do Município; – R$ 120.000,00 – SEMFAZ; Ofício N. 
525/GP/PGM/18 de 10 de  agosto  de  2018 - Encaminha Projeto  de  
Lei que “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento 
vigente por meio de remanejamento  e dá outras  providências” - 
Executivo Municipal  – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri, Prefeita  – 
Walter Matheus  Benardino  Silva,  Procurador  Geral  do Município; – 
R$ 194.296,00  – FMAS; Ofício N. 526/GP/PGM/18 de 13 de agosto 
de 2018 - Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre reformulação 
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá 
outras providências” - Executivo Municipal – Glaucione Maria 
Rodrigues Neri, Prefeita – Walter Matheus Benardino Silva, 
Procurador Geral do Município; – R$ 1.171.340,43 – SEMED  e 
FUNDEB; Ofício N. 527/GP/PGM/18  de 13 de agosto de 2018 - 
Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe abertura de crédito adicional 
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” - 
Executivo Municipal  – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri, Prefeita  – 
Walter Matheus  Benardino  Silva,  Procurador  Geral  do Município; – 
R$ 95.000,00 – SEMED e FUNDEB; Prestação de Contas da 
Autarquia Municipal de Esportes de Cacoal – AMEC referente ao mês 
de Julho de 2018; Requerimento  Nº  40 /CMC/2018 - Autor: 
Vereador Mario Angelino Moreira – “Excelentíssimo Senhor 
Presidente da Câmara Municipal  de Cacoal - O Vereador  Mario 
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Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do 
REGIMENTO INTERNO  desta  Casa de Leis, requer  que  seja posto  
em votação o presente  REQUERIMENTO  solicitando  da senhora  
Prefeita Municipal,  através da Secretaria de  Educação a relação de  
professores em desvio de função ou cedidos  para  outros  órgãos. 
Nestes termos, Pede Deferimento ”. Palácio Catarino  Cardoso  dos 
Santos, em 13 de Agosto de 2018. Mario Angelino  Moreira,         
Vereador; Requerimento  Nº 41/CMC/2018  - Autor:  Vereador  Mario  
Angelino Moreira  – “Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara 
Municipal de Cacoal - O Vereador  Mario Angelino  Moreira,  nos 
termos dos artigos 103,  § 3, VIII,  do REGIMENTO INTERNO desta 
Casa de Leis, requer que seja posto em votação o presente 
REQUERIMENTO solicitando da senhora Prefeita Municipal, cópia de 
requisições de abastecimentos com as placas e horímetros de todos 
os veículos e maquinários do DER que fizeram o trabalho, em Cacoal 
do convenio entre Prefeitura e DER, solicito ainda litragem e 
quantidade de servidores do município e do DER cedidos para 
trabalharem nesse referido convênio. OBS: Uma vez aprovado,  
solicito que a mesa da Câmara encaminhe cópia desse requerimento 
ao Tribunal de Contas do Estado de Rondônia. Nestes termos, Pede 
Deferimento”. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 13 de 
Agosto de 2018. Mario Angelino Moreira, Vereador. A Indicações N. 
584/CMC/2018, 585/CMC/2018, 586/CMC/2018, 587/CMC/2018, 
588/CMC/2018, 589/CMC/2018,  590/CMC/2018,  591/CMC/2018,  de  
autoria da vereador Maria Aparecida Simões; 592/CMC/2018, 
593/CMC/2018, 594/CMC/2018, 595/CMC/2018, 596/CMC/2018, 
597/CMC/2018, 598/CMC/2018, 605/CMC/2018, 606/CMC/2018, 
607/CMC/2018, de autoria do vereador Claudemar Littig;  
599/CMC/2018, 600/CMC/2018, 601/CMC/2018, 602/CMC/2018, 
603/CMC/2018 e 604/CMC/2018,  de autoria  do vereador  Valdecir  
Aparecido Nunes;  são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao 
Executivo Municipal.  A vereadora Maria Aparecida Simões em 
Questão de Ordem requer verbalmente  que haja apenas um 
Expediente de 10 (dez) minutos,  com direito a apartes,  o que 
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade. 
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Pequeno Expediente.  A vereadora  Maria Aparecida  Simões, PR, 
dispensa a palavra. O vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PSB, ocupa 
a tribuna onde  cumprimenta  a todos  e diz:  “Começo aqui,  senhor  
presidente, estive participando,  no sábado, da final do Padre 
Ezequiel, que a gente fica no meio  da torcida ali, da área rural, as 
pessoas desanimaram com nossos estádios em Cacoal, infelizmente 
nossos estádio em Cacoal  estão abandonados,  Village  do Sol,  que  
tinha mais ou menos  uma  iluminação, agora,  me falaram  já que  
foram furtados os cabos do Village do Sol, gente, e muitas vezes as 
pessoas fala m que os vereadores, ‘Ah, vereador não faz nada’, não 
éque não faz nada, desde o começo do mandato eu sempre cobrei 
da prefeita  Glaucione,  colocar um guardinha,  que que custa um 
guardinha em cada estádio, não custa nada para a prefeitura, com 
tanto portariado que tem lá sem fazer nada, nãio custa nada, uma 
roçadeira, para  manter  mais ou menos,  para  não roubar,  gente,  
agora vai fazer  licitação de  novo.  O Aglair  Tonelli,  quantos meses,  
anos fazendo licitação do Aglair Tonelli, então o povo da área rural, 
a cobertura  voou, sumiu a cobertura  da Vila, ficamos lá no sol 
quente, torrando, isso é uma vergonha para as pessoas, 
principalmente da área rural,  que vem de longe,  essas estradas  
ruins, horríveis. Então a gente  fica se perguntando, não é que  o 
vereador não faz nada,  a gente  cobra,  mas  se o Executivo,  que  
executa não faz, como é que ficamos. ‘Está’ abandonados os nossos 
estádios, prefeita e o vice falaram tanto de esporte em sua 
campanha, tanto esporte, tanto esporte e o esporte nosso 
abandonado, não tem um futebol de base em Cacoal, montaram o 
União, trouxeram  jogador  de fora,  com tanto  moleque  bom  aqui,  
rapazes bons de bola, não tem uma escolinha  o município, o 
município não tem uma escolinha,  na minha época tinha muita 
escola em Cacoal,  no município tinha duas e hoje fala em esporte,  
fazem um monte  de matéria falando em esporte.  E vou  falar uma 
coisa, não é culpa do presidente não, do Weliton, não, o Weliton não 
tem a tinta na caneta, o Weliton é uma pessoa boa, ele sabe disso, 
só que ele está amarrado nessa administração, como vários 
secretários aqui  nessa cidade,  são pessoas  de bem,  que  querem  
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ajudar, só que essa prefeita não dá a tinta para caneta, vai fazer o 
quê? Vai ficar  amarrado, então tem que cobrar melhorias gente,  o 
esporte é uma cois a muito importante  para o jovem, para as 
pessoão que vão assistir também, principalmente, da área rural, que 
na área rural não tem nada que se fazer no final de semana,  
praticamente, a não ser seus  cultos  de igrejas,  visitar  os vizinhos.  
Então o esporte, Cacoal está abandonado praticamente.” Em aparte 
o vereador Mário Angelino Moreira diz: “Dizer para Vossa Excelência 
que amanhã, depois de amanhã, não estou disponível não que tenho 
compromisso, mas a partirde  quinta-feira,  a medida  que Vossa 
Excelência quiser tomar ou providências que Vossa Excelência achar 
melhor tomar em cima dessa situação dos roubos aí, dos furtos, da 
iluminação, pode contar com o vereador ‘Jabá’ porque eu não corro 
da raia não. E a medida  que Vossa Excelência for tomar,  pode 
contar com o meu apoio, que eu estou à disposição, e nós estamos 
aqui para isso mesmo, fiscalizar. Parabéns pela fala.” Continuando, o 
vereador Claudinei  Carlos Ribeiro  diz: “Então, assim, coloque  um 
guardinha nesses estádios, coloque um guardinha,  que estou 
cobrando sempre, do Parque Sabiá, vários, aquele que foi 
inaugurado, do Esporte  e Lazer  lá, Rogério Gonçalves, tem que se 
ter um guardinha municipal em cada lugar desse. Não se custa nada 
para o município, o município tem dinheiro para isso, as coisas estão 
virando sucata  com o tempo,  pois o povo, infelizmente  tem uns 
vândalos que  ‘destrói’, só que  tem  do Executivo  partir  pra  manter  
segurança do patrimônio público, porque  ninguém aguenta  mais, 
como o Teleclube, SEMAST, Unidade Mista, abandonadas até hoje, o 
Teleclube está lá, o pessoal  usando  no domingo  de manhã para  
jogar, tinha uma água, parece  que estavam cuidando para gramar 
lá, o pessoal do Milton, os meninos lá, já cortaram a água também 
do Teleclube, que é a SEMAST que é responsável. Então fica difícil, 
já tá abandonado  e o povo quer cuidar,  a prefeitura  não dá a 
estrutura para se cuidar do patrimônio público. Então fica o pedido 
mais uma vez,  e quando chegar esses cabos aí, licitar esses cabos, 
tem que haver uma segurança, uma pessoa para cuidar do 
patrimônio público, que tudo isso custa dinheiro, e quem vai pagar 
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somos nós, com a nossa arrecadação vamos pagar essas coisas que 
os vândalos estão sucateando  nos nossos estádios e nos nossos 
pontos também, que já falei. Quero aqui também falar que o 
postinho Princesa  Isabel,  estão  querendo  fechar  mais uma vez, 
estão continuando com esse assunto, os funcionários foram divididos 
já com o São Marcos, vereador Nilton, já foram divididos para lá, e 
eu que que nós, vereadores, tenham uma conversa com a secretária 
de Saúde, com a prefeita, para que não passe para lá, por enquanto, 
o postinho  do Princesa Isabel, que é muito importante  para o 
pessoal que mora aqui para cima, nos bairros, que o Cristo Rei não 
dá conta.  Então já dividiram  os funcionários do postinho  Princesa  
Isabel para ir para o São Marcos.  O São Marcos nenhuma cadeira, 
praticamente, tem lá, já inauguram,  é um desespero  de querer  
inaugurar a cosia rápida, sem ter estrutura, você vai no São Marcos, 
Morada do Bosque  hoje,  que  que  tem  praticamente lá? Então não 
adianta fazer as coisas na loucura, a UPA, quanto tempo que estou 
cobrando a UPA aqui já, vai passar a eleição, vai passar o ano que 
vem, e a UPA nada, calçada, fizeram uma parte não fizeram mais,  
então tem como fiscalizar essa licitação que falar, “Ah, que a culpa e 
da prefeitura, a licitação’, mas licitação tem como fiscalizar, de quem 
é essa empresa, se ela é idônea, se ela não é. Tem como se barrar 
esse licitação, se você quiser,  e pesquisar  as empresas  que  estão 
fazendo isso, se realmente  elas tem poder  e verba  para  terminar  
essas obras. Então uns abandonos  que eu fico aí indignado,  as 
pessoas ficam reclamando e cobrando demais os vereadores, que os 
vereadores não cobram,  não fiscalizam  nada,  a gente  faz nossa 
parte sim,  a maioria dos vereadores faz sim, só que infelizmente o 
Executivo toma conta. Então fica difícil para a gente ficar se 
matando aqui, cobrando, passa ano e passa ano, vem no desânimo 
para essa sessão, que a gente cobra tanto e nada acontece. Então, 
prefeita Glaucione, vamos botar a mão na massa, vamos trabalhar e 
colocar aí para fiscalizar, esse patrimônio público, que é o seu dever 
como prefeita  cuidar  desse patrimônio público, ninguém aguenta  
mais pagar essas contas. Quero também aqui falar do SESP, quantas 
pessoas reclamam  daquele  SESP,  um lugar  que está quente  que 
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agora é época, julho, agosto, setembro,  lugar mais quente  de 
Rondônia, pessoas com crianças, pessoas lá passando muitas 
dificuldades, ventiladores  rodando,  fica pior ainda,  vento quente,  
acelerar a licitação, acelerar  essa obra do SESP,  que tem já um 
projeto para isso, vamos pegar no pé do Planejamento para que isso 
sim, saia logo, essa obra  do SESP,  que  tanto  o pessoal,  mãe de 
família espera,  que  ninguém aguenta  aquele  calor  do SESP,  é um 
lugar que  faz milagre,  nas mais oitenta  e cinco  crianças por mês 
naquele lugar, então é um lugar que é muito bem vindo, um lugar 
que funciona, só falta estrutura, climatizar o atendimento SESP, um 
conforto para as pessoas  que esperam seus familiares, sua esposa 
ganhar seu filho,  nas cadeiras  duras,  no calor,  então tem que  ter 
mais respeito  na  área, principalmente, da  saúde, desse  SESP,  tem 
que cobrar urgência para que melhore a qualidade para as pessoas 
terem seus filhos lá, e acompanhar  a família também. Senhor 
presidente, na mais quero parabenizar  o time do Corintinhas,  
Barreiros, fizeram a final neste sábado, no Vila, parabenizar os dois 
times que  se fizeram  presentes.  Um abraço a todos,  fiquem  com 
Deus.” O vereador Nilton Cesar da Mata, SOLIDARIEDADE, ocupa a 
tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  “Eu não podia  deixar  de  
falar, senhor  presidente,  em relação a Taça Padre Ezequiel  Ramin, 
onde foi realizada na Vila Olímpica, parabeniza a autarquia municipal 
pelo esforço diante  das adversidades  que  aqui  foi dita  pelo  nobre  
colega, vereador ‘Castelinho’, concordo que realmente precisa 
melhorar a estrutura de nossos estádios, está deixando sim, muito a 
desejar, precisamos melhorar mais, precisamos investir em 
segurança para oferecermos mais qualidade aí para os esportistas de 
nosso município, isso é fato,  não tem como  negar.  Parabenizar  a 
equipe do Corintinhas  que foi campeã mais uma  vez, também a 
equipe do Barreiros, todos estão de parabéns. Senhor presidente, na 
sessão passada, no meu discurso eu não consegui concluir o assunto 
que estava falando, em relação que as pessoas estão dizendo aí na 
cidade, né, as pessoas comentam que não conseguem chegar até a 
prefeita pra conversar, para dialogar, para participar da 
administração, para  dar sugestões, porque  hoje a assessoria  tem 
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pecado muito neste ponto, eles tentam ali estar protegendo demais 
a prefeita. Eu não sei qual é a visão da assessoria, mas as pessoas 
querem participar,  até acredito  que  a participação das  pessoas  no 
processo administrativo  é muito  importante,  é interessante  que  a 
prefeita tome conhecimento assim, como as pessoas estão vendo a 
administração, dar sugestões. Eu até sugiro  que  a prefeita  esteja  
reunindo os presidentes de bairros pelo menos três vezes por ano, 
para ouvir  os presidentes  de bairros,  porque  é importante  porque  
queira ou não queira os presidentes de bairros, eles estão ouvindo 
as pessoas,  como  nós vereadores  estamos  ouvindo  as pessoas  no 
dia-a-dia, não é, isso é importante para que haja uma administração, 
uma gestão participativa,  gestão participativa  tem tudo para dar 
certo, é o caminho, ouvindo  realmente o que está acontecendo, não 
as pessoas,  a assessoria dizer  para a prefeita só o que de repente 
eles gostariam de dizer, e a verdade, a real situação, a prefeita não 
tem conhecimento.  Porque  é simples  hoje,  você, converse  com as 
pessoas, procure saber o que eles estão vendo da administração, é 
importante isso, até porque... ”. Em aparte  o vereador  Claudinei  
Carlos Ribeiro  diz: “Vereador, estive estes dias na fiscalização lá, 
fiscalização, o que movimenta  o município na arrecadação, eles 
estão há seis meses querendo conversar com a prefeita. O coração 
do município, o cérebro do município querer falar com a prefeita, ela 
não atende  a fiscalização, para  mostrar  os resultados,  para  ver se 
alguma coisa está certa  ou errada,  os funcionários da fiscalização 
não conseguem falar com a prefeita, isso não existe, uma empresa, 
uma pessoa que arrecada  seu dinheiro,  que paga  as contas as 
contas do município, o povo paga e eles repassam e não conversar 
com a prefeita,  não conseguem. Obrigado” Em aparte a vereadora 
Maria Aparecida  Simões diz: “Eu fico até surpresa  em ouvir o 
vereador dizendo  que  a equipe  de fiscalização não consegue  falar  
coma prefeita, sendo que o chefe da fiscalização, é de 
responsabilidade dela,  de contratar, então esse  chefe deveria levar 
as demandas para ela, deveria ter essa relação bem interligada com 
a prefeita, me admira de saber que hoje o Itamar está na frente da 
pasta e tem dificuldade de falar  com  a prefeita,  porque,  inclusive,  
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nestes dias a prefeita despachou dentro da secretaria onde ele faz 
parte e ele estava lá. Obrigado pelo aparte.” Continuando o vereador 
Nilton Cesar da Mata diz: “Obrigado, vereadora, de fato essa fala é 
bastante preocupante,  eu nem quero acreditar que isso está 
acontecendo porque realmente precisa ouvir os segmentos para que 
possamos avançar, não é? Como eu disse aqui, ouvir os presidentes 
de bairros, ouvir os empresários da cidade, ouvir os taxistas, 
moto-taxista, o trabalhador  autônomo, enfim, ouvir todos os 
segmentos, e importante estar ouvindo essas pessoas para sentir o 
que as pessoas estão sentindo, para que possamos avançar, esse é 
o objetivo, até porque  o ‘slogan’ do município deiz o seguinte,  
‘Administrar é cuidar juntos ’, se é assim,  precisa  ouvir  as pessoas,  
não verdade?  É a minha visão em relação a isso. Quero aqui 
também, senhor presidente, pedir à Mesa que encaminhe ofício para 
a secretaria de Obras para que esteja providenciando as tampas de 
boca-de-lobo na Rua  Olinto  Folli esquina  com a Rua  Ilda  Genuína 
Borba e também na  Rua Lemuel  Silva  Dantas também com  a Rua 
Ilda Genuína Borba, no bairro Village do Sol, em caráter de urgência. 
Eles precisam providenciar estas tampas neste período de estiagem 
para que quando iniciar o período chuvoso não possa estar 
bloqueando todas essas  bocas-de-lobo com o lixo, isso precisa  ser 
avançado. Também encaminho ofício ao Executivo pedindo que seja 
providenciado ali aquele muro que dá acesso a Rua Padre Ezequiel 
Ramin à Escola Pedro Kemper, ali tem muro que está aberto, e tem 
uma movimentação muito grande  de pessoas utilizando aquele 
espaço para fazer uso de entorpecentes,  isso é muito grave, 
precisamos aí ter  um cuidado em relação a isso, né? Sendo assim, 
vai impedir que as pessoas adentrem ao pátio da escola evitando aí 
constrangimento para a população, e tem ameaças, porque  as 
pessoas ficam muito receosas  de estar trafegando  ali. Isto está 
acontecendo à luz do dia, as pessoas estão adentrado aquele espaço 
para fazer uso de entorpecentes, então precisamos realmente adotar 
algumas medidas para evitar esse tipo de situação. Também peço à 
Mesa que encaminhe ofício a secretaria de Obras para que, melhor 
dizendo para  a secretaria  de Trânsito, para  que  esteja  sinalizando 
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todas as pontes do município, é de suma importância. Hoje na zona 
rural, você pode observar que não tem nenhuma sinalização, para as 
pessoas que residem na zona rural, eles ainda conhecem cada ponto 
onde tem  uma ponte,  mas para o visitante que adentra uma linha 
dessa, ele corre  sério risco de estar  caindo  dentro  de uma  ponte  
dessa, considerando que várias encontra-se em péssimas condições. 
Então enquanto  não coloca  tubo  armco  precisa  fazer  manutenção 
destas pontes  e a devida  sinalização, não só na zona rural,  mas 
também aqui na zona urbana,  mas em especial,  repito,  na zona 
rural, em caráter de urgência. Agora, senhor presidente, é 
interessante chamar a atenção da população para o momento  que 
estamos vivendo,  em relação aí a uma  pré-campanha que  já está 
acontecendo, é o momento das pessoas refletirem bem,  analisar o 
perfil de cada candidato  e principalmente  daquelas  pessoas que 
estão atuando,  quais são os benefícios que realmente  trouxeram  
para Cacoal,  porque  para  estas  pessoas  que tem ‘trago’ benefícios 
para Cacoal merece ser avaliada  de maneira  diferenciada,  para 
aqueles que passaram  quatro  anos e não conseguiram  avançar, 
agora é a hora de darmos  aí o cartão vermelho.  Então é muito 
importante que as pessoas açam a devida reflexão, para não 
pecarmos. Aí as pessoas ficam dizendo, ‘Ah, político é isso, político é 
aquilo’, mas se cada  um fazer a sua parte  as coisas podem  sim 
avançar. As pessoas não podem querer  aproveitar  de todas as 
situações. Hoje,  por exemplo,  eu recebi  algumas  pessoas  no meu  
gabinete, onde a gente ouve algumas conversas que deixa a gente 
muito preocupado,  muito triste, onde as pessoas já querem,  já 
querem se aproximar  dos pré-candidatos, porque  ainda  não está 
oficializado, já na intenção de buscar algum tipo de benefício, 
pensando em si próprio, isso é lamentável. Quando essa visão de 
pensar somente no próprio umbigo vai acabar? Isso é muito ruim e 
crucial para que as coisas avancem, para que a democracia, para o 
crescimento do estado, e em especial, crescimento do nosso país. É 
lamentável as pessoas  ainda  estarem  usando  dessa  prática depois  
de tantas  informações que  está aí na mídia, no dia a dia,  isso é 
lamentável. Quero aqui deixar o meu abraço, meu gabinete  à 
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disposição de todos e pedir a deus que dê uma semana abençoada 
para todos nós. Obrigado.” O vereador Valdomiro Corá, PV, ocupa a 
tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  “Boa noite,  cumprimento 
todos vereadores  presentes,  cumprimento  minha  vereadora  Maria,  
em seu nome Maria comprimento todos que se fazem nessa Casa de 
Lei. ‘Seu’ presidente,  para  nós é um prazer  muito  grande  tá aqui  
mais uma vez, usando essa tribuna para defender a nossa 
população. Eu quero cumprimentar o nosso amigo, que é conhecido 
aqui no nosso  município como  Bezerra,  um pioneiro  dessa  cidade,  
para nós é um prazer,  senhor  Bezerra,  estar  recebendo  o senhor  
aqui nessa Casa de Lei, e também recebendo todos aqueles que se 
fazem presentes aqui nessa Casa.  ‘Seu’ presidente, hoje eu venho 
para essa  tribuna  para  defender  nossos  agricultores  e também a 
nossa população, do nosso município, eu vejo esforço da nossa 
prefeita no nosso  município, até quero  parabenizar o seu trabalho 
como prefeita defendendo essa cidade, conseguindo muito recurso, 
vereador Zebin,  para o nosso município, através do governador,  
através do nosso deputado federal Nilton Capixaba, que o povo de 
Cacoal tem que  lembrar  muito  bem,  que  é o único, o único, que  
coloca recurso aqui na nossa cidade. E também cobrando  da 
secretaria de Obras,  o atraso,  o atraso,  que  tá no setor da zona  
rural, as nossas  estradas,  as pontes,  a prefeita  precisa  chamar  o 
secretário de Obras,  e demais,  alguns  secretários, para  fazer  uma 
pressão, um levantamento nessa, nesse setor, o povo da zona rural, 
nós já estamos  no mês de agosto,  se demorar  mais,  não adianta 
nem fazer mais patrolamento na zona rural, nós   já estamos, daqui 
uns trinta,  quarenta dias,  já começa a chuva no nosso  estado,  no 
nosso município, e o povo da zona rural pede muito pouco. O que 
que nossos agricultores  pedem?  Estrada  e carreador.  E até eu 
gostaria de enviar um ofício ao secretário de Agricultura, que coloca 
logo o projeto, a licitação, para contratar hora/máquina para fazer o 
carreador de nossos agricultores, o nosso agricultor precisa ter bons 
carreadores e boas estradas, para chegar até o nosso município. E 
até eu gostaria de cobrar da prefeita que foi eleita pelo município de 
Cacoal, a qual  fez um ótimo mandato  como  deputada estadual,  e 
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tenho certeza que vai fazer um ótimo mandato como prefeita, mas 
cobra mais do secretário. Esses secretários estão deixando muito a 
desejar, tão deixando  muito a desejar,  e quem  tá perdendo  é o 
povo, é o nosso  agricultor,  o nosso  agricultor  hoje,  se ele sair do 
final da linha,  ele gasta  em torno de duas  horas  para  chegar  na 
nossa cidade,  isso é porque  tá na época da seca, na época das 
águas ele não chega  aqui  na  cidade,  e nós tem que se preocupar  
com isso. Eu até, senhor  presidente,  já venho  cobrando  tanto  do 
secretário de Obras como do secretário de Agricultura,  que faça 
licitação logo, para recuperar as nossas estradas vicinais e também 
os carreadores do nosso agricultor. É o mínimo que nós ‘pode’ fazer 
para nossos agricultores, e também ‘seu’ presidente, eu gostaria de 
enviar um ofício para  a secretária  de Saúde, ....” Em aparte  o 
vereador Nilton Cesar da Mata diz: “Quero parabenizar  Vossa 
Excelência em relação ao discurso,  estar cobrando  do Executivo  
mais agilidade, habilidade, por parte dos secretários, e uma fala aqui 
em Cacoal, do algumas pessoas, até ligadas ao Executivo, vereador, 
disse, e de fato a prefeita  disse isso, nos primeiros  cem dias de 
governo, ela faria  algumas  mudanças naquele  secretários que  não 
correspondesse. Isso aconteceu  de fato,  nós percebemos,  mas só 
mudou de cadeira,  isso é ruim, e as pessoas não conseguem  
entender é porque  que  não conseguiu  fazer  a mudança esperada,  
aquilo que a população merece. Eu fiquei sem resposta, acredito que 
a prefeita que precisa responder isso para população.” Continuando, 
o vereador Valdomiro Corá diz: “Então, vereador Nilton, um grande 
erro da nossa prefeita é ficar mudando de cadeira, se não deu certo 
naquela cadeira já pode mandar ‘pegar descendo ’, por que não vai 
dar certo em outra cadeira. Eu gostaria também, ‘seu’ presidente, de 
enviar ofício ao secretário de Saúde do Estado de Rondônia, e 
também ao demais  deputados  do estado,  a falta  de compromisso  
com o povo desse município e também com povo do Estado  de 
Rondônia, eu cobro direto porque o povo me cobra direto,  eu vejo 
assim, uma  dificuldade  muito grande,  nós perdendo  muitas  vidas 
aqui no nosso  município, é a falta de saúde desse  estado.  Vamos  
supor, uma pessoa hoje chega  no hospital  HEURO  e precisa  do 
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exame, que  é chamado,  todo  mundo  conhece,  é cateterismo,  que  
precisa fazer o cateterismo, praticamente ele vai perder a vida dele, 
porque não tem, vereador  Rogério, não tem, ele, ele procura  de 
todo jeito, se ele pagar, tudo bem, agora, se ele não pagar, esperar 
pelo nosso estado,  pelo os nossos  representantes,  não consegue,  
isso é uma falta de respeito  com o povo, porque  nós ‘vê’ tanta  
dificuldade nesse Brasil afora, até eu tava olhando o ‘Face’, olhando 
a Internet, e vendo o seguinte, quantas falta de consideração com o 
ser humano, quando eles coloca a polícia militar,  a polícia 
rodoviária, coloca a polícia civil, para prejudicar um camelô, que está 
trabalhando, essa semana passada mesmo, teve a maior dificuldade 
para prender um camelô, porque tava vendendo toalhinha, pano de 
limpar prato. A polícia teve que vir,  quase o exército, para prender 
essa pessoa. Olha aonde está a situação do nosso país, o nosso país 
hoje, que é o Brasil,  que tá lá, a bandeira do nosso país, a bandeira 
tão linda que nós ‘vê’, ‘Ordem e Progresso ’, vamos à luta, os filhos 
tem que ir à luta, e nós ‘vê’ as autoridades  prendendo  um 
trabalhador. Isso é muito revoltante,  isso é muito revoltante  no 
nosso país, no nosso  estado, e no nosso município. Aconteceu um 
fato aqui no município de Cacoal, tenho certeza, que cobrei 
secretário de Indústria e Comércio e também da prefeita. Esse fato 
não vai mais  acontecer  no nosso  município, todo  mundo  tem  que  
trabalhar, tem que pagar o seu imposto, tem que pagar, agora ‘nós 
não pode ’ prender um trabalhador, ‘nós não pode ’ botar fogo num 
caminhão que tá trabalhando,  ‘nós não pode’ botar fogo numa 
máquina que  tá trabalhando,  e eu fico assim  perguntando para  o 
povo, é isso que nós coloca lá, os nossos deputados  federais,  
senador da República, para fazer lei para prender as nossas 
máquinas, para prender o homem do campo, para prender o homem 
que quer trabalhar, para prender o homem que quer dar 
sustentação para  os seus  filhos,  para  prender  o homem  que  quer  
estudar os seus filhos, é isso que nós quer dar para nosso país Então 
chegou agora de o povo abrir o olho, eu tô acompanhando o Álvaro 
Dias, que é o meu candidato a presidente da República, e ele está 
dizendo ‘Abre o olho ’, e o povo precisa abrir o olho,  porque agora 
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chegou a hora de mudanças. Esse negócio de falar que não vai votar 
em ninguém,  é perca de tempo,  o povo tem que votar,  Paulinho, 
presidente, o povo tem que votar. Que jeito? É o povo ir lá na urna, 
escolhendo seu candidato, porque se o povo não votar, o que que 
acontece? Ganha quem o povo  não quer,  e depois  tem que sofrer  
quatro anos.  Não é por aí que  nós precisamos  ir, nós precisamos  
escolher o seu representante,  escolher  nosso representante,  para  
que possa governar  bem este país, é primeiramente  pedindo  a 
direção de Deus,  porque  só Ele que  possa  iluminar nossa  cabeça, 
para que ‘nós possa’ chegar  lá na urna  e votar em boas, bons 
candidatos, que possa depender  a nossa população, o Brasil, o 
estado e o município está precisando de socorro, mas nós 
precisamos votar  certo.  Para concluir  meu discurso,  presidente,  eu 
gostaria de  mais  um minuto,  e dizer  á nossa população, vamos às 
urnas, vamos votar certo, vamos escolher os nossos representantes, 
que um vai ganhar, um vai ganhar estadual, um vai ganhar federal, 
vai ganhar  senador,  um vai ganhar  governador,  outro vai ganhar  
presidente da República, mas precisa  do povo escolher,  que  se o 
povo votar errado, aí é quatro anos de prejuízo, é quatro anos essa 
situação, que tá nosso município, o nosso país, nosso estado. Que 
Deus possa abençoar toda nossa população, que Deus possa ajudar 
nosso, nosso povo, e conte com este vereador que vem aqui a esta 
tribuna, sempre  defendendo  aquele mais  simples,  aquele que luta, 
aquele que  quer  vencer  na  vida.  E conta comigo,  que eu  também 
sou um pequeno  lutador,   guerreiro,  que sempre venci com a 
permissão de Deus. Um abraço, que Deus abençoe a todos.” O 
vereador Euzébio Scherrer  Brizon, MDB, ocupa a tribuna onde 
cumprimenta a todos e diz: “Quero dizer  à população cacoalense  
que nas minhas  férias eu tive um infarto,  e pela misericórdia de 
Deus hoje estou aqui, vereador Nilton, para contar o que aconteceu 
comigo, mas Deus me  deu esse milagre de  estar aqui novamente, 
falando para meus amigos.  Quero aqui agradecer  em nome do 
pastor Carlinhos  todos evangélicos, quero  aqui  em nome  do ‘seu’ 
Bezerra, agradecer  a todas as pessoas católicas que também 
rezaram por mim, e foi um milagre,  hoje eu não estou  alterado,  
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vereador Corá, porque temos um Deus e temos que agradecer Ele 
todo dia, por nós ‘estar’ aqui, andando, que a gente só vai quando 
Ele quer mesmo, então quero agradecer a todos os vereadores que 
me deram apoio ali, primeiramente a Deus, depois aos amigos aqui 
nessa terra,  o carinho dos nobres  colegas  vereadores  que tiveram 
comigo, então quero aqui agradecer de coração a todos vocês que 
intercederam a Deus por mim. Quero agradecer a imprensa escrita e 
falada, quero agradecer aos funcionários desta Casa, que falar, dia 
onze agora foi o Dia do Advogado, em nome do nosso Procurador 
Tony Pablo aqui, quero parabenizar  todos os advogados no 
município de Cacoal e no estado de Rondônia. Também ontem dia 
doze foi o Dia dos Pais, eu não tenho mais meu pai, mas graças a 
Deus sou um pai,  escolhi  a cidade de Cacoal para constituir minha 
família, tenho três filhos e agradeço a Deus por ser pai daqueles três 
filhos. Quero falar também, amanhã dia quatorze é o Dia do 
Cardiologista, todos cardiologistas, em nome do Dr. Bruno, 
cardiologista, meu cardiologista  hoje, eu quero  parabenizar  todos 
médicos cardiologistas. Senhor presidente’ quero mandar um abraço 
aqui  para o empresário, ‘Seu’ Manoel, da Casa Portuguesa, estive ali 
esta semana  fazendo  visita a ele, comprando  umas  coisas,  quero  
mandar um abraço para  ele, dizendo  que  toda  sessão, vereadora  
Maria, assistir  nós no YouTube,  então quero  mandar um abraço a 
todos funcionários da empresa  do Seu Manoel  ‘Português’, pelo 
carinho que tem com a gente ali, tem meu um abraço. Quero falar 
também ‘seu’ presidente,  cobrar  aqui do nosso secretário Toninho, 
eles estão lá na Linha Eletrônica, Chico Arruda, fazendo os 
carreadores, para fazer a 21, pedir de que ele também atendesse ali 
aqueles agricultores, que os carreadores deles dá acesso ali a Linha 
Figueira, o Ademir, vários carreadores  ali, estão nos cobrando,  
ligando e cobrando, pedir ao nosso Toninho que faça esse trabalho 
também para aqueles agricultores  ali, os carreadores  daqueles  
agricultores, que dá acesso ali na Linha Figueira, tem uns 
carreadores comprido, carreador de mil e quinhentos metros, então 
pedir ao Toninho que faça esse trabalho ali. Quero também, senhor 
presidente, parabenizar  a nossa prefeita  e toda sua equipe,  pela 
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Festa do Café que teve aí, não pude participar devido a saúde, de 
repouso, então não pude participar,  mas quero parabenizar  a 
prefeita e todos ali, secretário de Agricultura e toda sua equipe, que 
fez aquele belíssimo trabalho com nossos agricultores, valorizando o 
homem do campo,  fazendo  um trabalho  excelente  para  o nosso 
munícipe cacoalense. Quero também, ‘seu’ presidente, a eleição está 
aí, muitos estão caindo  de paraquedas,  querendo  enganar  nosso 
povo de novo, quero falar, nós ‘tem’ que prestar atenção em quem a 
gente coloca  lá, primeiramente pedir  direção a Deus,  orar  e pedir,  
porque tem candidato  que  só coloca  emendas  aqui,  na época da 
eleição. Eu não sei porque  que  todas  as emendas  só chegam  na 
época da eleição, depois que o povo tá chorando, por que que não 
coloca lá atrás, faça que nem um deputado estadual ‘Só na Bença’, 
colocou dois ‘caminhão’, colocou um Palio para a Agricultura, que tá 
trabalhando desde o ano passado. Agora eu fico olhando os 
deputados que  colocam  emendas  só na época da eleição. Então, 
Deus que ajude que vem mesmo né, essas emendas, essas máquina 
que tem para  chegar,  por que  ficou  para  trás, não chegou  nada  
ainda não. Então, presidente,  eu fico indignado com  essas coisas,  
’cara’ passa quatro anos, e só chega com essas emendas depois que 
tá chegando na política, o povo não tá besta mais não. Nós  estamos 
precisando de  máquinas, eu  sei que  a prefeitura tá aí nessa nessa 
situação tão difícil aí, secretaria de Agricultura ninguém olha por ela, 
nós temos vários carreador,  Corá, e não vai ser atendido  todo 
mundo de novo, isso para mim, que eu sou vereador desta Casa de 
Lei, eu fico envergonhado,  que  temos que  dar atenção ao nosso 
agricultor, que é de lá que vem o nosso alimento  para nossas 
mesas, e porque não faz os carreadores para nosso agricultor. Tinha 
um projeto de arrancar lavouras velhas para plantar novas, cadê que 
não faz esse projeto  na  secretaria  de Agricultura, faz esse projeto  
para nós ‘ajudar’ nossos agricultores  produzir  cada  vez no nosso 
município, vamos ter mais arrecadação.”  Em aparte  o vereador  
Mário Angelino  Moreira diz: “Primeiro dar boas vindas a Vossa 
Excelência, que  Deus continue recuperando a sua saúde, te dando 
bastante vida. E dizer, vereador, que nesta semana estive 
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conversando com o secretário de Agricultura,  secretário Toninho,  
encontrei ele lá na CPL, até uma  notícia boa, Zebin,  porque  ele 
estava lá com o processo para colocar no edital para fazer a licitação 
para recuperação dos carreadores.  Então é notícia boa, eu sou um 
vereador, estou vereador,  quando  é necessário criticar  eu critico,  
mas quando precisa reconhecer eu também reconheço. Eu 
parabenizo através de seu discurso, Zebin, o secretário Toninho, que 
tá colocando  o processo,  mil duzentos e cinquenta quilômetros de 
carreadores, de carregadores,  vão ser recuperados  pela  secretaria  
de Obras através de uma licitação. Obrigado, Zebin.” Continuando, o 
vereador Euzébio Scherrer Brizon diz: “Então, tem que atender, que 
aqui os vereadores cobram, nosso trabalho é cobrar e fiscalizar, nós 
não temos o pode de pegar uma máquina e ir fazer o trabalho para 
o agricultor, mas a gente tem que ficar cobrando, fiscalizando e falar 
a verdade para nossa população, já chega de mentiras e não precisa 
empurrar ninguém com a barriga. A nossa secretaria de Agricultura  
hoje nós estamos só com uma retro, uma pá carregadeira, a pá está 
até quebrada,  não sei se arrumará esta semana,  e uma patrol,  
precisamos de mais uma patrol, precisamos de mais uma pá 
carregadeira ali, eu não sei porque que não consegue, mas eu tenho 
certeza que a prefeita Glaucione vai conseguir, no ano que vem acho 
que todos  os carreadores  serão feitos.  Eu quero falar aqui, senhor 
presidente, de um projeto de lei que o Claudinei,  a professora  
Socorro procurou,  me procurou  aqui no meu gabinete  e vários 
vereadores aqui para que nós ‘colocasse’ o nome da mãe dela lá na 
Unidade Básica de Saúde, de Divinópolis, é mais que merecido, falei 
com a prefeita, a prefeita falou ‘sem problemas, pode fazer o projeto 
de lei, vereador’, aí conversei com o Corá, conversei com o Paulinho, 
vários vereadores  aqui,  todo  mundo  de  acordo,  então que pedir  o 
apoio aqui de todos os vereadores para votar hoje esse projeto de 
lei lá de Divinópolis. Em nome da mulher do ‘se’ Bezerra, taí o ‘seu’ 
Bezerra, quero parabenizar a família Bezerra aí, e dizer que a Unida 
Básica de Saúde lá de Divinópolis vai se chamar Unidade Básica de 
Saúde ‘Marina Donária de Lima’.  Então quero pedir todo apoio aqui 
dos nossos companheiros  vereadores, para nós ‘aprovar’ esse 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
18

projeto hoje. Por hoje é só, meu abraço. Muito obrigado. ” O 
vereador Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna onde 
cumprimenta a todos e diz: “Quero aqui que aa Mesa encaminhe aí 
um ofício ao secretário de Agricultura, senhor  Toinho  da EMATER,  
onde ele possa estar mandando para esta Casa o cronograma, fico 
feliz de saber  aqui,  por outro vereador,  que  ele está aí fazendo,  
correndo atrás de fazer  a licitação, aonde  vai atendendo todos  os 
carreadores da nossa cidade. Mas também quero que ele envie aqui 
um cronograma  para  essa Casa,  pois a gente  sabe  que  o período 
chuvoso já se aproxima,  e tem muitos  carreadores  aí, que  estão 
precisando aí, com máxima urgência, de um reparo.  Quero aqui 
também pedir que a Mesa encaminhe  ofício ao secretário de 
Agricultura aonde  ele possa  estar  retornando as máquinas aqui no 
‘Cinturão Verde ’, aonde ele iniciou um serviço e não concluiu, ficou 
pela metade o serviço. Então eu quero ali que ele volte para atender 
os nossos  agricultores,  aonde  ali a maioria  dos feirantes  da  nossa  
cidade e vários agricultores, aonde ele possa tá atendendo ali com 
máxima urgência ali o ‘Cinturão Verde’, e que faça um serviço ali de 
qualidade, porque  os nossos agricultores  estão precisando  desse 
serviço. E também já de antemão também quero  aqui  em tribuna 
parabenizar o senhor Sidcley Sotelle, que está à frente aí dos 
funcionários aí da Obras,  aonde  vem fazendo  aí um trabalho  de 
limpeza em nossa cidade.  Mas  quero  parabenizar e também quero 
aqui fazer  aqui  uma  crítica, uma  indicação, que  é coisa que  vem 
contribuir aí com  o seu trabalho,  eu quero  Sidcley,  que  quando  o 
senhor iniciar um serviço, termine ele, que nem na Avenida 
Amazonas ali, pulou alguns canteiros, e a população veio aí reclamar 
para a gente. O serviço está ficando de qualidade onde está sendo 
feito, mas a gente não pode pular o serviço, por que os moradores 
aí ficam  insatisfeitos.  Então acaba  agradando  algumas  pessoas  e 
deixando outras pessoas insatisfeitas, isso serve para todos 
secretário que está aí à frente das pastas, que tá desenvolvendo um 
trabalho. Que pegue um serviço e leva ele até o fim, nunca deixa um 
‘rabo de  palha ’ para trás, porque a população não fica contente, e 
acaba aí tá chamando os vereadores, e explicando que o serviço não 
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foi concluído. Mas de antemão aonde  foi feito, foi feito sim um 
serviço de qualidade,  então quero  parabenizar  o senhor,  mas não 
pule os canteiros, leva ele, começa do começo e leva até o fim que 
é para deixar toda a população de Cacoal aí satisfeita com o serviço. 
E também quero aqui mandar um ofício, quero que a Mesa 
encaminhe ofício ao secretário de Obras,  aonde  ele possa  estar  aí 
avançando com o serviço de limpar os bueiros e as galerias, a gente 
vê aí que  o período chuvoso  se aproxima,  e esse serviço tem que 
ser feito agora,  esse serviço não dá para  fazer  quando se inicia  a 
chuva, esse serviço tem que ser feito agora, a limpeza dos bueiros e 
galerias para que quando começar a chover, a nossa população não 
venha aí sofrer  novamente  com  alagamentos em suas  casas.  Esse  
serviço é de  limpeza,  é um serviço que ajuda e muito aí na nossa 
cidade, esse serviço de limpeza  de bueiros  e galerias.  Também 
quero aqui  que  a Mesa  envie  um  ofício ao secretário de Trânsito, 
que possa estar aí acompanhando a equipe de Obras, 
acompanhando aí a equipe também do senhor Sidcley, aonde possa 
estar pintando aí os quebra-molas,  porque venha dar mais 
visibilidade aos motoristas à noite. Eu vejo aí que esse serviço não 
foi iniciado  ainda,  e esse serviço é de grande  valia para nossa 
população, que possa tá aí colocando as placas e também pintando 
os quebra-molas  e as faixas  de pedestres,  que  possa  tá aí dando  
mais visibilidade a nossa população. Eu  quero  aqui também enviar  
uym ofício ao presidente do SAAE, aonde ele possa estar 
encaminhando aqui para  essa Casa uma  resposta,  por que tanta  
falta d'água nesse  período. A gente  vê aí que  a população aí dos 
bairros mais carentes,  como Limoeiro,  Morada  Digna,  Morada  do 
Bosque, esses bairros aí estão com bastante  falta da água, os 
moradores estão aí bastante revoltados com essa falta d'água, e a 
gente já fez aí reunião, lá no Parque  dos Lagos,  aonde  ficou  de 
solucionar esse grande problema de falta de água, e os moradores 
não podem ficar aí à espera de uma água, muita das vezes,  chega 
tarde em casa, para tomar o seu banho e não tem água nem para 
beber. Então eu estive lá no Parque  dos Lagos,  estive lá com o 
secretário, estive lá com a equipe do SAAE, e esse problema ainda 
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não foi resolvido,  a gente  fez uma reunião com os moradores  dos 
bairros, aí o secretário falou que ia resolver esse problema,  o 
problema não foi resolvido,  e a gente  vê aí muita  crítica e com 
razão.  A população tem razão aí em estar criticando,  em estar 
cobrando, porque  não pode  acontecer  uma  coisa  dessa,  a pessoa  
chega a tarde  em casa,  cansado,  e abre  a torneira,  não tem um 
pingo d'água e ele relata  que  no final  do mês a conta  tá lá para  
pagar. Então eu quero aí que o presidente do SAAE, ele possa estar 
aqui relatando para essa Casa de Leis, para os vereadores, o que é 
que tá acontecendo, o que que é que falta para resolver, precisa de 
alguma coisa, de um remanejamento, de alguma coisa para resolver 
o problema  Eu  acredito  que  os vereadores  aqui  estão dispostos  a 
ajudar, secretário, se o senhor  tiver com dificuldade  aí na pasta,  
pode falar com os vereadores  aqui, que a gente vai se reunir,  e a 
gente vai tentar  achar  uma  solução, porque  sem água para  ficar  
esperando,  as pessoas em suas casas aí se queixando sem água, e 
a gente não tomar uma atitude. Por hoje é só. muito obrigado.” O 
vereador Valdecir Aparecido  Nunes, PTB, ocupa a tribuna  onde 
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,  eu inicio meu 
discurso parabenizando todos os pais, pela nossa passagem no dia 
de ontem, uma honra ser pai, vários pais aqui presentes,  aqui 
também entre nós colegas vereadores,  que Deus nos abençoe 
sempre e que façamos sempre o melhor e sejamos exemplos para 
os nossos filhos. Hoje também uma data comemorativa, eu gostaria 
de destacar, treze de agosto, é comemorado o Dia do Canhoto, eu 
tenho uma canhota  em casa, que é meu braço direito,  a minha  
esposa Lucilene  Folli,  na qual  comprimento  todos os canhotos  e 
parabéns pelo seu dia. Eu indico ao secretário de Obras para que dê 
início, ou melhor dizendo, estarei fazendo, fiz a identificação, e que 
nossa secretária dê início ao projeto  ‘Bairro Limpo ’, haja visto que 
estamos aí nos bairros  fazendo  o patrolamento  e cascalhamento,  
está se resolvendo um problema, se cria outro devido a tanta poeira, 
eu fiz essa  indicação para que nós moradores retiramos os nossos 
entulhos de cada terreno, haja visto que a Secretaria de Obras tá aí 
recebendo seis caminhões caçamba, tá vindo  aí mais uma  retro, 
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uma pá e também patrol  para  auxiliar  neste  importante  trabalho,  
juntamente com a Secretaria  de Meio Ambiente,  e todos seus 
valorosos servidores.  O período chuvoso está se aproximando, haja 
visto que lixo e entulhos irão acarretar aí, com certeza, doenças, se 
assim estiver  nos quintais.  Então fica aí a nossa  indicação, o qual  
também solicito, senhor presidente,  demais colegas vereadores,  
para que a Secretaria  de Obras,  através, claro da administração, 
contrate ou faça um processo licitatório com a máxima urgência para 
aquisição de pelo menos dois caminhões pipa, para atender 
exclusivamente os nossos bairros.  acabei  de citar aqui, estamos 
resolvendo os problemas  de ruas  intransitáveis, mas  a poeira  está 
tomando conta em várias ruas de ligação dos demais bairros, estão 
aí tomados, as residências estão tomadas pela poeira, muitos 
pacientes acamados,  moradores,  melhor dizendo,  acamados,  as 
pessoas não têm mais a dignidade de limpar, lavar, a sua casa está 
sendo tomada  de tanta poeira,  e eu destaco  aqui,  repito, estes 
moradores que estão acamados tem que ficar fechados o dia todo, e 
esses dois caminhões seria de grande valia, vereador Rogério, para 
atender, repito,  exclusivamente para  aguar  as nossas ruas,  nossos  
bairros. Eu sei que tem que ficar um na cascalhadeira, o outro está 
atendendo, ora  outro  está quebrado, não dá conta, tem os nossos 
canteiros para serem molhados. Mas eu solicito aqui em caráter de 
urgência, tenho certeza  que será aqui aprovado pelos  meus  novos 
colegas vereadores esta importante aquisição aí, dois  
caminhões-pipa para  atender  os nossos bairros.  Eu fiz também a 
indicação, está sendo feita através da Secretaria  de obras um 
excelente trabalho ali na Avenida Celestino Rosalino, no bairro Vista 
Alegre, e tem várias ruas que interligam aquela importante avenida, 
para melhor  trafegabilidade  dos nossos  munícipes. Eu gostaria  de 
destacar aqui que fosse rebaixado e manilhado a Rua José Lins do 
Rego, juntamente com a Rua Augusto dos Anjos, que dá ligação ali a 
Celestino Rosa, um belíssimo, repito, trabalho sendo realizado, 
porém essas vias de ligação estão ficando aí para trás. Eu sei que a 
demanda é tão grande,  mas será de  grande valia também realizar 
esse serviço aí de rebaixamento, de manilhamento dessas 
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importantes ruas citadas. Eu gostaria de citar aqui, fiquei muito feliz, 
nesta tarde  estive ali no hospital  HEURO,  para  acompanhar  e ver 
como está a questão da montagem dos dez leitos de UTI, aquisição 
de emenda parlamentar do deputado federal  Nilton Capixaba, para 
salvar o nosso povo. É inadmissível, Dr Silvério, temos ali dez leitos 
adquiridos através de emenda,  repito, e ainda  não ‘está’ sendo 
montado, mas eu fico feliz, presidente, a informação que obtive, que 
através da ASSDACO, Dr Claudemir Borghi, toda sua equipe está de 
parabéns, já começou a realizar essa estrutura para montagem dos 
nossos leitos, porque há muitos pacientes,  estão aí nas filas, 
aguardando um leito de UTI. E não podemos estar aí acompanhando 
e vendo que temos como colaborar, salvar vidas, deputado já fez a 
sua parte, agora precisamos que estes técnicos, as pessoas 
responsáveis montem  esses dez, dez leitos de UTI, que será de 
grande valia para o nosso povo, não somente da cidade de Cacoal, 
mas para todos também, aqueles que estão aí das cidades 
circunvizinhas que estão aguardando aí um leito de UTI. Falando em 
emenda parlamentar  eu convido todos os vereadores,  o nosso 
público ordeiro e trabalhador,  que nos assiste em casa, aqui 
presente, em nossa sessão, no  próximo dia quinze, quarta-feira, às 
oito horas da manhã ali no IFRO será entregue um trator de emenda 
parlamentar do deputado   federal  Nilton Capixaba,  que será de 
grande utilidade para aquela entidade, e claro, todos estão 
convidados. Como também tivemos  aí na última sexta-feira  ali na 
AABB, na entrega  de um micro-ônibus, vereador  Nilton,  muito,  de 
grande valia,  melhor  dizendo,  também para a AABB,  como  já teve  
também ali no CERNIC, enfim, deputado  está aí, trabalhando,  
fazendo jus, fazendo a sua obrigação, atendendo a cidade de Cacoal 
e todos os municípios do Estado de Rondônia. Nobre colega 
vereador Euzébio citou aqui que é um período eleitoral,  está aí 
aparecendo isso ou aquilo,  eu respeito  o nobre  vereador,  como  a 
todos os nossos parlamentares  representantes,  tivemos a pouco 
tempo, um exemplo que um ex-deputado adquiriu ainda, lá quando 
era parlamentar, e agora que foi licitado os semáforos, então a coisa 
pública, ela é burocrática, mas o deputado federal  Nilton Capixaba 
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tem entregue aí, tem entregado, melhor dizendo, toda semana está 
aí nas redes sociais algo para os nossos munícipes e em especial à 
cidade de Cacoal. Então estão aí também todos convidados, próximo 
dia quinze, se fazer presente ali no IFRO para acompanhar a entrega 
deste importante  trator que será de grande  valia para aquela 
entidade. E assim só para colaborar,  e continuar  aqui no meu 
respeito aos nossos parlamentares,  até parece que o deputado  
federal Nilton Capixaba, somente ele obteve votos aqui na cidade de 
Cacoal, chega  isso, chega  aquilo,  maquinário, logo, um benefício, 
mas chega  do deputado  Nilton  Capixaba,  mas temos  mais  sete,  e 
fica aqui a minha indagação, se vier teremos que estender sim um 
tapete vermelho  e receber,  mas está se aproximando  o  período 
eleitoral, e somente  o deputado  federal  Nilton Capixaba  está aí 
entregando. Senhor  presidente,  eu preciso de um minuto,  para 
concluir meu discurso, por gentileza.  Eu gostaria de fazer aqui em 
caráter de convite,  o presidente  da  FUNCCAL,  senhor  Dilson,  para  
que se faça presente  aqui  em nossa sessão, na próxima, se for 
possível, haja vista que o nobre vereador citou na sessão passada, 
que nós, infelizmente, estamos aí com o teatro fechado,  as portas 
estão fechadas, é complicado, não somente este  vereador,  mas os 
demais vereadores, precisam saber o que o atual presidente 
encontrou à frente  da  FUNCCAL,  de  positivo,  de  negativo,  que ele 
venha aqui, por gentileza, a caráter de convite, repito, para nos dar 
as devidas explicações. Eu finalizo o meu discurso, senhor 
presidente, demais vereadores, agradecendo por mais uma 
oportunidade, agradecendo  ao nosso público presente,  ao nosso 
povo que  acompanha em casa,  e o gabinete do vereador  Valdecir  
‘Goleiro’ está aí à disposição do nosso povo sempre. Muito obrigado, 
uma ótima semana. Que Deus abençoe sempre.” O vereador Mário 
Angelino Moreira, PRB, ocupa a tribuna, onde cumprimenta a todos 
e diz:  “Desejar aqui um feliz Dia dos Pais,  depois  do Dia dos Pais,  
em nome do Jota Fortunato, Dr. Adegildo, ‘seu’ Bezerra,  pioneiros, 
esses pais,  que   com certeza,  tem dado  exemplo  na vida,   e em 
nome do ‘seu’ Luiz Moreira  de Freitas,  meu pai, porque  vai um 
homem, mas fica o nome, não é Corá? E nossos pais deram 
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exemplos de pioneirismo, e foram homens para sustentar quatorze, 
quinze filhos, e honrar nossas mães, e esperar a morte separados, 
tenho orgulho do pai que eu tive, e dos irmãos que eu tenho, que 
são bons pais. Ganhei um presente ontem, Dia dos Pais, das minhas 
filhas, dos meus filhos, um café da manhã que  esposa caprichou, e 
também, depois um presente, de um perfume da Hinode. Eu ganhei 
da Josélia um  Paya,  um  melhores  perfumes  aí do Brasil.  Eu  disse  
para ela que  eu ia dizer que  eu tinha  ganho  esse perfume  aqui,  
estou experimentando a Hinode, como tem gente experimentando a 
maquiagem da Mary Kay, inclusive  nos meios-fios da cidade  de 
Cacoal, maquiagem  para cima, para mudar a cara da cidade. 
Cumprimento aqui, em nome da ACIC, Romeu, Edvaldo, Thiago da 
ABRASEL, dizer que tem o meu respeito a Associação Comercial de 
Indústria e Comércio desse município, dizer que em nome do 
Ademar que é o presidente, enviou uma carta para cada vereador,  
explicando a situação da feira do Brás, que não foi perseguição, que 
não foi nenhuma situação vexatória para quem estava lá 
trabalhando, mas que havia naquele  local produtos irregulares,  
piratas, e que estavam ali vendendo  sem ter nenhum  respeito,  
inclusive, com  imposto,  que  é obrigação de  todo  cidadão cobrar  e 
pagar, enquanto nossos comerciantes lutam para manter o comércio 
aberto, Silvério, e gerando  emprego,  renda,  e fazendo  a nossa 
cidade mais pujante possível, vem uma feira sem nenhum  estudo, 
sem nenhum  preparo,  sem nenhuma  documentação liberando,  e 
querem de qualquer  forma levar o dinheiro  da nossa cidade  de 
graça, embora.  Parabéns ao senhor  secretário Gustavo  Reis, que  
atendendo, inclusive,  uma  solicitação da ACIC, que  em defesa  da 
associação tomou as medidas  cabíveis, com respeito  a cada  ser 
humano que estava lá, teve desrespeito com ninguém. Falaa, 
presidente, do requerimento  que  foi lido hoje,  um o requerimento  
que eu peço que  a secretaria  de Educação encaminhe  para  essa 
Casa de Leis,  a relação de todos os professores  que se encontram 
em desvio de função naquela  secretaria,  o outro requerimento  
pedindo a relação de cópia de requisições de abastecimentos, com 
placas e horimetros,  de todas  as máquinas do DER,  que  prestou  
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serviço ao município de Cacoal, no convênio que foi feito de 
tapa-buraco com solo-cimento,  inclusive,  relação de trabalhadores  
que prestou esse serviço. E coloquei em observação, senhor 
presidente, se esse requerimento  for aprovado,  encaminhe  em 
seguida, uma cópia dele para o Tribunal  de Contas,  quem  sabe 
assim a resposta vai vir mais rápido. Dizer que eu recebi resposta do 
requerimento que eu disse a semana passada,  em relação ao 
município, e fiquei surpreso das respostas, que parece que os 
secretários, eles combinaram as respostas, eu ainda não vou relatar 
as respostas porque eu não terminei de ler, mas Dr. Tony, Abediel, é 
de chamar  atenção, secretário quicou  para  o outro  chutar,  para  o 
outro cabecear,  mas foi o contrário, foi fazendo gol contra. Um diz 
como é que tá fazendo, o outro diz como é que fez, e o outro diz de 
quem foi a ideia de fazer ou de cometer o equívoco, Romeu, então 
foi o contrário o efeito, em vez de defender, fizeram foi incriminar a 
administração. A administração quando tá nesse tipo de situação, eu 
lembro aqui  quando  eu era líder do ex-prefeito  padre  Franco,  eu 
nunca dispensava uma fala, porque eu  tinha sempre  o que falar e 
defender, mesmo  que fosse  as crises,  e as críticas, mas quando a 
gente vê que até a liderança, inclusive, o secretariado está 
incriminando, já fica difícil até do vereador,  não tem como você 
fechar os olhos.  Nós não estamos  aqui  para  ser omissos,  nós não 
passamos por dentro de uma urna, nós não fizemos uma população 
levantar  no dia de domingo, confiando no nosso nome, ir lá votar, 
apertar em cinco teclas e ainda confirmar, escutar o ‘pi-ri-ri-rim’  da 
urna. Nós não entramos aqui desse lado para sair do lado de lá,  eu 
não vim para cá para ser omisso, Marcelo, cumprimento em tempo 
ainda o Roni, da imprensa de Cacoal, eu vim para cá para fazer valer 
os dez mil e cem que essa população paga para mim. Falando nisso 
quero aqui só deixar,  lembrar da semana passada, que eu falei da 
OAB, eu disse que havia sido requerimento,  mas eu fiz uma 
representação contra a senhora Julinda, que é presidente da 
Subseção da OAB no nosso município. E dizer que até o momento a 
resposta que  eu tive, uma  palavra  até bonita,  Dr.  Tony,  ‘in albis ’, 
significa ‘in albis’, o negócio correu ao léu, solto, sem ninguém nem 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
26

olhar para o documento  protocolado  dentro  da OAB. Eu estava 
pensando, Tony, de hoje a noite, pedir que a OAB se manifeste em 
relação a situação do Teatro  Municipal que se encontra fechado, a 
cultura, arte, do nosso município se encontra abandonada, mas será 
que vai ter presidente,  subseção OAB, para  se manifestar  contra  
essa administração, será que ela pode fazer isso? Eu creio que não, 
com o nome no Portal, ganhando quatro mil e quinhentos por mês, 
jamais ela vai colocar uma, qualquer situação, contra essa 
administração. E ao ‘seu’ Andrey,  que  hoje eu tô vendo  cem  por 
cento advocacia,  gostaria  de falar  para  Vossa  Excelência que  essa 
palavra ‘in albis ’, ela me  chamou atenção, isso aqui para mim não 
passa de uma inconstitucionalidade,  que inclusive por não ser 
advogado, escrevi e ainda  grifei para não errar aqui na frente.  
Então, Andrey, cem por cento, responda pelo menos o 
requerimento, já que é  presidente estadual de uma OAB, entidade a 
qual tenho  todo  o respeito.  E o ano,  mandato passado,  eu  fui  um 
dos vereadores  que  defendi  a doação do terreno  a qual  tá sendo  
instalado ali hoje, porque a promessa de utilidade pública, 
construção de plenário para que aluno faça cursos, que possam ser 
dado palestras  para  as faculdades, que possa  a população se usar  
daquela OAB. Então eu apoio a OAB, como sempre apoiei, e 
defendo, então aqui não é perseguição, e não queira levar para esse 
lado, como o Jabá Moreira está perseguindo a OAB. Falando aqui da 
Ficha Limpa, quero usar esses minutos que estão faltando para falar 
do senhor Lindemberg Miguel Arcanjo, o senhor Miguel Lindenberg 
Arcanjo, ele é o nosso Controlador do município, e ele encontra-se 
em situação irregular,  com  todo  respeito  que  tenho  a sua pessoa,  
Lindenberg, não tô aqui para ofender sua pessoa, mas chegou até a 
mim algumas denúncias, a qual Vossa Senhoria responde por 
processo transitado  e julgado,  está impedido  de assumir  funções 
públicas, de nomeação, livre nomeação, cargo de confiança, ou 
mesmo até mesmo ser candidato e Vossa Excelência foi nomeado na 
Controladoria desse município. Eu vou ler  aqui  de forma  rápida, 
presidente, um dos artigos que falam que os que forem condenados, 
em decisão transitada  e julgado,  por ato doloso de improbidade  
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administrativa, que importe lesão ao patrimônio público, 
enriquecimento ilícito e violação aos princípios da administração, 
desde a coordenação ou trânsito em julgado,  somente após o 
cumprimento dessa pena ou absolvição, poderia estar lotado dentro 
da controladoria  do nosso município, lei aprovada  aqui  Lei  Ficha  
Limpa, 2855, de 2011, essa é a Ficha Limpa,  Lei da  Ficha Limpa,  
Francesco Vialetto encaminhou para essa Câmara, aí parágrafo único 
do artigo terceiro,  ‘o administrado  responsável...’ é para  senhora  
prefeita, ‘o administrador   responsável pela nomeação indevida  
deverá arcar solidariamente  com a devolução desses valores, 
independente de culpa’, ‘cest’fini’ diz a lei, não é o ‘Jabá’ não, artigo 
quarto, ‘o administrador  que tendo ou devendo  ter ciência de 
incompatibilidade do servidor nomeado indevidamente, incorrerá na 
quebra de decoro  funcional,  a ser julgado  pela  Câmara Municipal,  
nos termos dos regimentos internos da lei orgânica’. Significa o quê? 
O ‘caldo tá engrossando’. Artigo 18, melhor, artigo 19, ‘além dessas 
certidões ...’, Ah tá aqui ó, é o 18, ‘o candidato a ser contratado pelo 
Executivo deverá apresentar antes de investidura no cargo todas as 
certidões judiciais, estaduais, federal e militar, da esfera civil, 
criminal, eleitoral ’.  Eu fui até o RH, peguei  os documentos,  e a 
secretária disse  para  mim  que  as certidões que  eles que  pediram,  
foram exigidas. Senhora secretária, Josiane, com todo respeito que 
tenho à senhor pegue  a Lei da Ficha Limpa do nosso município, e 
leia, para senhora não incorrer em crime, inclusive de devolução de 
verba pública. Porque tá aqui na lei,  diz aqui a lei da Controladoria 
do município, lei da Controladoria  do município, 3620/PMC/2016,  
‘Das vedações: Art 46.  É vedada  a indicação e nomeação para  
exercício de função ou cargo relacionado com a Controladoria Geral 
do Município, de pessoas que tenham sido nos últimos cinco anos,  
responsabilizada por atos julgados  irregulares,  de forma  definitiva,  
pelos Tribunais  de Contas, punidas  por decisões da qual caiba 
recurso nas  esferas  administrativa em processo  disciplinar, por  ato 
lesivo ao patrimônio público em qualquer  esfera do governo, 
condenadas em processo por práticas de crime contra a  
administração pública, capitulados dos títulos 2° e 11°, especial  do 
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Código Penal Brasileiro, ‘tarará-tarará -tarará’. Resumindo, 
presidente, para  encerrar.  Senhora  prefeita,  se a senhora  tem  um 
pingo de juízo, um pingo de senso, eu ainda publicava hoje à noite a 
exoneração desse servidor, que não vai adiantar muito mais, porque 
o crime  já está constituído, mas que  se analise  antes  de colocar  
dentro da sua administração qualquer  cidadão, o que  Lindenberg  
fez, não foi muita coisa, prestação de contas que não foram 
aprovadas. Não estou falando da sua pessoa, estou falando do ato e 
do fato, porque  saiu um comentário que   ‘Jabá’ tinha  pego  essa 
denúncia, tinha colocado debaixo do sovaco ou das axilas, como diz 
Maria Verena,  e tinha ido negociar, para voltar para a Procuradoria 
uma servidora,  e isso é uma falta de verdade  ou para outras 
palavras, mentiras. O que chega na minhas mãos, eu tomo 
responsabilidade. Segunda  que vem, vou falar do patrimônio do 
município, que  tem máquinas sobrando aqui,  para quem disse que 
não tinha recebido máquinas, faltou com a verdade de novo que o 
patrimônio já mandou relação. Muito obrigado pela paciência, Deus 
nos abençoe tenham todos uma boa semana.” O vereador 
Claudemar Littig, PDT, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e 
diz: “Os colegas vereadores, cumprimento a imprensa escrita, falada 
e televisionada. Cumprimentar o Thiago, da Abrasel,  todos aqui da 
associação, Luizinho, presente,  Luciano,  o Sérgio, da Linha 10, 
cumprimentar também o presidente  de bairro, Valneis, o ‘seu’ 
bezerra, Socorro,  aqui presente,  de Divinópolis, Roney, Ricardo,  
Fernando, do Sindicato,  enfim todos aí que nos assistem pela 
Internet. Senhor presidente, hoje que ele sair com a presença, em 
nome do senhor  Bezerra,  pessoas  do Divinópolis, Divinópolis é um 
projeto, um dos meus  primeiros  projetos,   aí que  eu criei nessa  
Casa, onde se criou o distrito do Divinópolis, e na oportunidade ali, 
depois que se criou esse distrito,  vem as melhorias,  e Graças a 
nossa, o nosso mandato,  nós possamos  aqui,  Ney, seguramos  lá 
para a UBS, lá para  Divinópolis, uma  UBS, que hoje, através do 
vereador Zebin,  está  nome para aquela  UBS. Nós defendemos  
porque no mandato  passado,  queriam  retirar  essa UBS de lá, era 
uma obra grande para lá, e não defendemos porque há necessidade 
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dessa UBS atender  aquela  comunidade,  aquele  distrito,  aonde  vai 
atender mais de 1.500 pessoas, em torno de Divinópolis, linhas 21, 
13, 14, Matogrosso,  enfim todas aquelas  linhas ali em redor  de 
Divinópolis. Então parabenizar o vereador Zebin, por essa indicação, 
e agradecer  a presença de  vocês aqui no plenário. Eu  quero  aqui,  
senhor presidente, falar mais uma vez da agricultura, o que falar da 
agricultura nio município de Cacoal, elegem prefeito e mais prefeito, 
no município de Cacoal  e realmente  não tem  compromisso  com  a 
nossa Agricultura  Familiar,  um orçamento hoje de apenas  de 2 
milhões de reais, e aonde mais da metade, vereador ‘Jabá’, fica em 
folha de pagamento.  O que se investe na agricultura  familiar  do 
recurso do município, nada Ney, a nossa prefeita hoje, foi eleita com 
compromisso de ajudar a Agricultura Familiar, e não é isso que nós 
estamos vendo, qual é o investimento que estão fazendo verdadeiro 
na agricultura familiar. Se falaram aqui da patrol que tá atendendo o 
município de Cacoal, se nós não tivesse eleito no município de 
Cacoal, nós não tínhamos nenhuma patrol atendendo, seu 
presidente, no município de Cacoal.  Ganhamos  um emenda  para  
aquisição de uma patrol, os nossos governantes  realmente  não 
atendem as nossas demandas, os eleitores acreditam no Executivo, 
acredita nas pessoas,  nas promessas  que  vão lá pedir  voto, e na 
realidade quando  são eleitas, esquece de fazer o investimento  
realmente q eu necessita. ” Em aparte  o vereador  Mário Angelino  
Moreitra diz: “Parabéns a você,  primeiro  pela defesa  que  Vossa 
Excelência faz ao homem do campo, colegas vereadores, com mais 
força, nem  conto  com  apoio  de todos  nós. Acredita  que  hoje  nós 
recebemos aqui o pessoal  da horta ecológica trazendo aqui alguns 
pés de alface,  e que há mesma estão jogando  alface,  repolho,  
repolho não, couve, todo tipo de verdura, para os porcos comerem, 
pois a prefeitura mão está comprando, que há duas semanas atrás, 
começaram entregar  ‘Mão’, merenda  escolar com verduras,  para 
merenda escolar, é dentro  do que muito Vossa Excelência está 
falando, Vossa  Excelência foi muito  feliz em lembrar  disso,  porque 
parece que  nem  o dinheiro  que  tá vindo  para  merenda  escolar  tá 
sendo invertido de forma correta, no que se diz  a comprar verdura 
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do povo da zona rural, da Agricultura Familiar. Parabéns ‘Mão’, pelo 
seu discurso.” Continuando,  o vereador Claudemar Littig diz: 
“Obrigado vereador.  Nós quando falamos da Agricultura Familiar, o 
município de Cacoal hoje é conhecido no estado de Rondônia, pela 
Capital do Café, temos hoje o melhor café em qualidade do Brasil, e 
quando vemos aqui a parte do Executivo,  não olha esse lado 
positivo, que nosso município tem, ‘seu’ Romeu, hoje o café 
predomina em nossa cidade, e falta investimento do Executivo, falta 
lá, o produtor precisa de um poço para um reservatório de água e 
não tem, sabemos  que  esse período agora  é o período da seca,  
aonde a florada do café precisa- da irrigação, precisa se de água, o 
Executivo não faz o básico, nós aqui,  ‘seu’ presidente  cobramos  
duramente, fizemos a proposta de lei para pegar 3% desse 
orçamento, que é de 200 milhões de reais, do município de Cacoal. 
Nós temos que realmente subir esse orçamento para assim, prefeita 
Glaucione, para Vossa Excelência ter investimento na nossa 
agricultura familiar,  é de recurso  que  precisa,  mas  nós temos  que  
fazer o papel  de casa,  porque  se nós que  temos  orçamento, não 
fazemos, senhor presidente, nós como vereadores fizemos indicação 
para que possamos pegar 3%, e a prefeita não acata, como que vai 
se investir na agricultura familiar? É complicado, mas fazemos nosso 
papel nessa Casa de Leis, sempre cobrando  melhorias  aí para 
agricultura familiar.  Eu quero  aqui  falar  em melhorias,  que  quero  
aqui, mais um recurso aqui, conquistado  pelo vereador ‘Mão’, 
através do senador  Acir,  um milhão de reais para atender o bairro 
São Marcos, com pavimentação, aonde já temos a proposta, projeto 
de lei encaminhado,  aonde ali vai se inaugurar uma UBS, eu tenho 
certeza que  aquelas ruas  ali, eu quero  aqui deixar  esse recado  ao 
presidente, ‘seu’ José Teodoro,  que ajude,  ajude a cobrar  esse 
recurso, para que não possamos deixar sair para outro, outro lugar, 
esse recurso de um milhão de reais, esse projeto é para atender o 
bairro São Marcos. Sabemos da demora que é, mas tá aqui, 
empenhado esse um milhão de reais, eu tenho certeza que o 
presidente junto com a comunidade,  vai ajudar  a fiscalizar  esse 
recurso para  não deixar  aí, sair daquele  local, e assim cobrar  da 
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prefeita Glaucione, que possa executar os recursos que o vereador 
‘Mão’ consegue atender, trazer para Cacoal. Um milhão de reais para 
2015, para  atender  lá, a rua do ‘seu’ Amazonas,  do Bairro  Vista 
Alegre, mais de um milhão de reais, desde 2015, que não se conclui 
essa obra. Não sei o que acontece,  foi licitado e não aparece  
empresas, Romeu,  para fazer  uma obra  de  um milhão de reais no 
município de Cacoal. Também, ‘seu’ presidente, quero aqui falar do 
recurso ganhamos  ali para  atender  a Escola  Monteiro  Lobato,  da 
linha 11, quatrocentos mil reais para quadra de esporte, vai atender 
aquela escola, os moradores ali daquela comunidade. E para, senhor 
presidente, aqui só finalizar,  nosso tempo já é curto, cobrar  ali 
também no bairro Paineiras, a liberação da cobertura da quadra, é 
um recurso  conseguido  por deputado  federal  Expedito  Neto,  para  
aquela comunidade, e tem mais de ano lá empenhado, Valnei, você 
que é presidente do bairro,  mais de anão lá empenhado, e não se 
executa as obras, o que que tá acontecendo no município de Cacoal, 
foi liberado por esta Casa de Leis, trezentos e vinte e sete mil reais 
para reforma do Estádio Aglair Tonelli, não se faz a obra foi liberado 
aí, mais de seiscentos mil para comprar manilhas, vereador Rogério, 
e não se compra  e não se compra  as manilhas  para  atender  os 
nossos bairros,  a zona  rural,  que  tanto necessita  dessas  manilhas. 
Então não é falta dessa Casa cobrar, não é falta nossa, de ajudar a 
prefeita nos projetos, mas, infelizmente, as coisas não andam. Então 
assim, senhor  presidente,  eu gostaria  de poder  chamar  prefeita,  
usar essa tribuna, dar um pouco de explicação para a sociedade, em 
relação aos projetos  que não sai, que  ficam aí, anos e mais  anos,  
engavetados, que  não executam.  Enfim,  também falar  da  UPA, da 
UPA, nós temos um milhão de reais no almoxarifado, para 
equipamentos, Nei,  tá lá desde 2015,  para ser  usado para atender 
aqui a nossa comunidade,  nossa cidade  Cacoal, que está lá os 
melhores equipamentos do Brasil, estão lá, jogados, mais de 3 anos, 
e não se usa,  não se instala  lá naquela UPA, não se abre  a UPA. 
Então aqui,  ‘seu’ presente,  eu quero  aqui  cobrar  também da Vila 
Olímpia, nós tivemos agora na final do Campeonato Padre Ezequiel 
Ramin, um dos melhores campeonatos  do município de Cacoal 
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disputado. Parabenizar  equipe  do Corinthians,  da Linha 11, e a 
equipe do Barreiro,  a equipe  do Corinthians que  foi campeã, pelo  
belíssimo futebol  que  apresentou e pelo  seu  título. Mas nós temos 
aqui, Romeu, que foi secretário de esporte aqui, no mandato  
passado, ele acompanhou nosso trabalho, fiscalizamos aquela obra, 
aquela drenagem ali, quando começou não funcionava, nós 
notificamos a empresa que fez a obra, refeze a obra, mas está ali, 
senhor presidente,  aquela  cobertura  que  foi o vento  levou,  e nós 
temos queque  cobrar,  ali um sol quente,  você estava presente  
naquela naquela,  naquela  final,  e os moradores  criticando muito  a 
questão daquela  cobertura,  vamos lá o Weliton,  que possa fazer 
esse projeto, rapidamente recuperar aquela cobertura, para dar um 
luz aí de qualidade  ao nosso esportista. Para finalizar, senhor 
presidente, cobrar  aí a Linha  10, lá que  dá acesso  ao Brasilzinho, 
nossas linhas, vereador Zebim, infelizmente está chegando o período 
chuvoso e  não se faz o patrolamento.  Eu quero aqui senhor 
presidente, obrigado  pela tolerância. Desejar a todos uma feliz 
semana. Fiquem  todos com Deus”. O vereador  Pedro Henrique  
Rabelo do MDB cumprimenta  a todos e diz: “Bom, senhor 
presidente, gostaria de iniciar o meu discurso, e hoje eu fui 
abordado por um senhor indignado com algumas situações do nosso 
município, sempre a primeira indagação de todos os nossos 
moradores é com referência aos buracos,  que de passos curtos 
estão aí sendo  tapados,  mas eu gostaria  de falar algo particular  
sobre a minha pessoa enquanto vereador, eu, senhor presidente, eu 
não sou um vereador que faz vídeo, é, perto das máquinas 
trabalhando ou então que tira foto de algumas ruas sendo 
recuperadas e eu explico porquê, eu não faço isso porque 
tapa-buraco, trocar lâmpada e outras coisas são de exclusividade do 
executivo, lógico, eu vereador  faço meus  pedidos  de providência, 
cobro que seja arrumado, que seja atendido a população do nosso 
município, mas no meu consentimento, no meu pensamento eu acho 
que eu não tenho  que  ficar  fazendo  mídia em cima  disso,  porque  
esse é o papel que o Executivo tem que fazer independente de eu 
estar cobrando ou não, então eu estou dizendo isso e não recrimino 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
33

ninguém que  faça isso, até mesmo  porque  eu acompanho  alguns  
colegas até de outros municípios que, que colocam, né, que coloca 
até a indicação e sendo arrumado, eu acho legal porque a população 
está sendo atendida  e para  mim isso é o suficiente,  o povo de 
Cacoal sendo atendido. Não importa se foi já se foi ‘a’ se foi ‘b’ se foi 
‘c’ que fez o pedido, o importante é que foi feito, que o buraco foi 
tampado, que a rua foi recuperada, que a lâmpada foi trocada, estou 
dizendo isso porque às vezes algumas pessoas questionam  ‘a 
vereador você não cobra’ eu cobro, o senhor já veio no meu 
gabinete? O senhor já veio na sessão? O senhor já acompanhou aí o 
nos noticiários? Não. Então, muitas pessoas vai porque pelo que está 
passando pelo Face, só que o Face muitas vezes engana, né, então 
só gostaria  de deixar  bem  claro  que  o Vereador  Pedro  Rabelo  ele 
trabalha pautado dentro do que é a função do legislador Municipal, 
tenho minhas  indicações, meus requerimentos,  meus pedidos  de 
providências que jamais vou deixar de fazer, faço minhas cobranças 
em tribunas,  porque  é importante  que  o executivo  e a população 
que assiste os nossos discursos veja o posicionamento de cada um 
dos seus vereadores.  E aproveitando  a oportunidade,  gostaria  de 
dizer que na semana  passada  tamparam  um enorme  buraco  que  
havia ali no semáforo da Sete de Setembro  uma avenida tão 
importante no nosso município, com vários comércios, um  buraco  
que havia mais de três meses que estava ali causando transtorno a 
todos os motoristas, motociclistas, pedestres e também aos 
comerciantes  por que um buraco  fazia poeira,  estava ali, maior 
transtorno, depois  de 3 meses tamparam  o buraco  e também o 
buraco ali da Pioneiros em frente à UPA, bom,  mais porque que eu 
estou enfatizando assim os 3 meses, né, porque tem coisas, senhor 
secretário, senhora prefeita, que não pode esperar 3 meses, olha o 
tanto de prejuízo e transtorno  que causou  durante  90 dias um 
buraco, temos ações que tem que ser tomadas com rapidez, eu vejo 
tantas ações aí que fazem as vezes tem um maquinário que tá lá no 
final da linha  21 aí fulano  liga ‘Olha eu preciso  da máquina aqui  
embaixo’, tira a máquina que tá lá no serviço né Bené, você 
balançou a cabeça, tira marca  que tá lá na 21 não sei quantos  
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quilômetros daqui  de Cacoal, e para o serviço está lá para vir 
atender aqui, então muitas vezes  nós precisamos ter  um pouco de 
coerência, não que a avenida é mais importante do que a linha, do 
que a rodovia, do que o bairro, não, mas existe ações, existe 
necessidades que são mais urgentes que as outras, então eu 
gostaria de registrar que esses dois buracos aí que tanto transtorno 
trouxe para nossa população, foi tampado. Mas eu gostaria de falar 
de outros  buracos,  e são os buracos  que  está ali na Marquês de 
Pombal esquina com postinho de saúde do bairro Floresta, que é a 
UBS mais movimentada na nossa cidade, e pensa nos buracos que 
tem causado  prejuízo para  Cacoal,  porque  você vai lá no hospital  
HEURO, que é Hospital de Urgência emergência, o tanto de pessoas 
que estão lutando nossa  hospital  por  causa de acidentes,  que  são 
ocasionados ficar de buraco,  é incrível, é um absurdo,  olha o 
prejuízo que sairia muito mais barato  se tivesse atenção de ter 
tampado o buraco, do que tem que pagar aí a recuperação de uma 
perna, de um braço ou até mesmo  vidas que pode  ser ceifadas  
naquele local, então fica aí, eu gostaria que fosse enviado um ofício 
de mesa senhor presidente  para o nosso secretário de obras a 
SEMOSP, que seja tampado com urgência os buracos da Rua 
Marquês de Pombal esquina com Antônio de Paula Nunes que fica ali 
perto da unidade  básica de saúde Cristo Rei do bairro Floresta,  
inclusive na semana  passada  os empresários ali do shopping  do 
Cacoal Shopping juntaram e tamparam com um pouco de terra ali, 
tamparam alguns buracos por que está atrapalhando os 
comerciantes ali do shopping,  atrapalha,  do mesmo jeito que a 
ponte da Deodato Durce tá lá, cabeceira da ponte do mesmo jeito 
ainda. Cumprimentar  aqui o vice-presidente  do bairro Floresta 
Cláudio, seja bem-vindo, sempre presente nas sessões 
acompanhando. Bom senhor presidente,  outra indicação que eu 
gostaria de fazer o executivo  e que fosse encaminhado  Ofício à 
Secretaria de obras, a respeito de uma enorme cratera que está em 
frente ao Supermercado Gonçalves, vou falar o nome fica mais fácil 
localizar, bem naquele  retorno  que você tem que  atravessar,  ‘ah 
vereador, mas esse buraco tá na Marginal’, tá na Marginal, mas qual 
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o problema  de estar na Marginal?  O Município não pode fazer? 
Porque se não poder tampar um buraco tá na Marginal também não 
pode roçar a grama que  é da  Marginal,  não pode  pintar  os meios  
fios que também está na marginal, não importa se está na marginal, 
se é o DNIT, se é o município, importa que aquilo lá está 
prejudicando vidas, tá causando acidentes, que tem onerado muito 
mais, que  que sai mais  barato? Então peço que seja  encaminhado 
esse ofício que possa ser recuperado esse enorme buraco que tem 
causado transtorno.  Bom senhor  presidente  falei bastante  buraco  
para algumas pessoas que acham que eu não falo de buraco, então 
vamos sair do buraco, e vamos para o Pirarara, o rio Pirarara no ano 
passado foi feita uma ação de limpeza do Rio, que inclusive se não 
fosse o meu  ex-assessor  que  hoje  ele não está mais  presente  no 
meu gabinete, devido o nosso orçamento ter diminuído, ter 
conseguido um barco eu acho que não tinha acontecido a limpeza, 
porque foi o barco que ele conseguiu que limpou aí, foi ajudou na 
limpeza e tinha várias pessoas  envolvidas.  Mas  eu  não quero  falar 
sobre limpeza, mas sim a respeito de promessas que foram feitas, e 
de ações que precisam ser realizadas para salvar ainda o que resta 
do nosso Rio Pirarara, ações essas não só por parte da 
administração, mas também por nós moradores, pessoas que ainda 
tem coragem  de parar  o seu veículo e jogar  um animal  morto  na  
beira do rio, pessoas que têm coragem de parar aí o sua camionete 
ou sua carroça e jogar o mato que ele tirou da sua casa e acha que 
na beira do o Rio vai dar um jeito, e nós precisamos sim fazer, e eu 
anotei porque  a palavra  ‘pode’ da última vez que eu falei, falei 
errado, mas desassoreamento  do Rio Pirarara,  que  nada mais  é a 
gente limpar o rio de dentro para fora. Pare uma hora vereadores,  
eu sei que é de conhecimento dos Senhores, mas eu todo dia passo 
pelo rio porque eu moro depois do Rio Pirarara, a situação que está 
o nosso  Rio,  já é tão pouco  a quantidade de  água que nele,  e se 
você ver que no meio  do rio já tem ilha se formando,  lixo que as 
pessoas jogam, e nós precisamos lembrar do Rio é agora, na época 
da seca que dá para ser feito algo e não na hora que vi a enchente 
de São José, como é conhecido,  na hora que vinha  as águas e 
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invadir a casa das pessoas e a gente sair como solidários ir lá ajudar 
a fulana,  ciclana  levantar  os móveis, é muito cômodo esperar  a 
chuva e nós ir lá dá o braço forte,  mas nós precisamos  é tomar  
atitudes antes  para  que  essas pessoas  não sejam  prejudicadas.  O 
meu tempo encerrou, seu presidente, eu peço um minuto para mim 
poder concluir,  senhor  me  concede um minuto? Obrigado! Só para 
encerrar e também aproveitando  aqui a presença da ACIC, nós 
aprovamos do ano passado um projeto que é que hoje a lei, que a 
lei dos quiosques e dos ambulantes no nosso município, e que nós 
precisamos, já que a lei não foi discutida  com a classe, bem 
discutida, né, assim segundo vocês mesmos procuraram,  nós 
precisamos fazer com que esse projeto seja vigorado, que entre em 
lei e que eles executam mesmo, que nós não podemos deixar assim 
como veio essa feira itinerante  aí, tentar  levar o nosso dinheiro  
embora, eu digo  levar  porque  com certeza  os donos  daquela feira 
que não era aqueles que estavam lá vendendo, não são daqui, e tão 
levando o nosso  dinheiro  para  fora,  e o que  que o município está 
ganhando com isso? Porque os nossos empresários pagam 
funcionários, pagam  impostos, décimo terceiro, pagam  todos os 
direitos trabalhistas,  enquanto  vem uma  feira Itinerante  que  nem  
sequer traz nota fiscal dos produtos,  que para  poder  tributar  no 
próprio município, vai aí leva o nosso dinheiro embora, nós 
precisamos valorizar quem é daqui, os empresários que estão vindo 
para se fixar  no nosso  município. Eu  não quero  extrapolar  o meu  
tempo, senhor Presidente,  eu agradeço pela oportunidade,  mas 
numa próxima sessão eu quero falar sobre esse assunto, porque o 
município de Cacoal  tem perdido  em muito  de arrecadar  impostos  
que não é aumentar impostos, arrecadar impostos, que muitas estão 
vindo, se instalando,  e nem  sequer  alvará de funcionamento tem.  
Meu muito  obrigado,  que  Deus  abençoe cada  um  dos senhores  e 
senhoras”. O vereador  Wilson Teim, PRB, dispensa  a palavra.  O 
vereador Paulo Roberto  Duarte Bezerra do PP, passa a presidência 
da sessão para o vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente, 
e ocupa a tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  “Começo hoje 
num assunto  que realmente  me sinto a vontade  ao falar e com 
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muito conhecimento do que vou dizer, porque sou microempresário, 
e uma das minhas pequenas empresas trabalha com contabilidade, 
então eu gostaria que as pessoas que estão assistindo a esse 
discurso, prestasse bastante atenção no que vou dizer porque 
muitas vezes, com conhecimento de causa e sabendo o que a gente 
fala, é mais fácil pra  que  as coisas se entendam  e porque  que  a 
gente briga por um assunto e pelo outro. É, espero que esse 
discurso chegue até a prefeita Glaucione,  até o Secretário de 
indústria e Comércio, até a secretária de Finanças e também até a 
Administração, secretário de  Administração e Planejamento. Recebi  
anteontem no meu gabinete,  na verdade  na sexta-feira,  perdão, 
representantes da associação comercial  industrial  de Cacoal, na 
oportunidade, me entregaram um documento: ‘A associação 
comercial de Cacoal  em nome  do seu presidente,  senhor,  Leomar  
José, CEP e demais membros dessa diretoria, empresários e 
representantes diretos da classe empresarial do município de Cacoal 
vem por meio deste enaltecer  a atuação do ilustríssimo senhor 
vereador frente  ao legislativo  fiscalizando e cobrando  as ações da 
administração municipal,  ao tempo  em que  presta  esclarecimentos  
relacionados as medidas  tomadas  durante  a ação no combate  as 
práticas ilegais  de comercialização de produtos em procedência da 
feira do Brás e 25 de março instalada em Cacoal.  Primeiramente,  
salientamos que a ACIC enquanto entidade representativa de classe 
formadora de opinião não se opõe à livre concorrência e ao 
empreendedorismo, tampouco à realização de feiras comerciais em 
nosso município de modo contrário, acreditamos que essas práticas 
diversificam, renovam,  e promovem  o fomento  da  economia  local,  
acreditamos na honestidade,  e na classe  empresarial  em que  vive 
em Cacoal e tem suas empresas aqui estabelecidas.  Geram 
empregos para a população ao tempo em que não medimos 
esforços para receber e dar apoio aos nossos empreendimentos que 
vierem a se instalar em nossa cidade, desde que seja à luz da lei, 
visto que o combate aos crimes de sonegação, pirataria  entre 
outros, tem sido um esforço conjunto  de diferentes  órgãos de 
fiscalização em todo país’. Me aterei  aqui  e vou explicar  porquê. 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
38

Primeiro porque não estou muito bem de saúde, e eu confesso que 
vim à sessão dessa  noite  pra  falar  desse  assunto,  nós não temos  
condições nenhuma  de opinar  se nós não soubermos  de algumas  
coisas, então nós temos que pagar o nosso alvará de funcionamento 
na prefeitura, nós temos que ter alvará de bombeiro, nós temos que 
recolher taxas à junta comercial do Estado de Rondônia, nós temos 
que recolher taxas à Receita Federal, nós temos que recolher taxas 
pra Receita Estadual, nós temos impostos, PIS, COFINS, 
contribuição social,  Imposto  de Renda,  ICMS,  ISS,  INSS,  IPI, nós 
temos ainda as nossas despesas, água, energia, telefone, 
funcionário, décimo terceiro,  terço de férias, nós temos tanta coisa 
pra se pagar,  e agora  falando  como microempresário, que  é um 
absurdo nós acharmos  que  uma feira  do Brás ou de 25 de Março 
pode vir pra Cacoal se instalar ali com muitas vezes 500 mil reais de 
capital e com uma nota de 10 mil reais, porque  é assim que 
funciona, não ‘to’ falando, ‘to’ falando como contador, como 
empresário, e quando você pega uma conta que você vai fazer, tá 
aqui meu grande e querido amigo Cláudio, que foi meu funcionário, 
depois foi meu  sócio no escritório de contabilidade, e hoje  é meu  
amigo, quando  você pega o tributo e joga em cima de uma 
mercadoria é ridículo, você não consegue concorrer nunca com esse 
pessoal, diga-se  de passagem,  mercadoria  que  não tem garantia,  
mercadoria muitas vezes  que vem com pequenos defeitos que não 
são vistos a olhos nus, e que são empurradas em nós como se fosse 
mercadoria barata, ‘‘to’’ falando com conhecimento de causa, eu não 
‘to’ aqui falando  criticando  ‘a’ ou ‘b’, não, ‘‘to’’ falando  porque  é 
assim que funciona. Todas as vezes  em que você vai em qualquer 
comércio do nosso município em que você não consegue  ter a 
qualidade do seu produto, é o que você chega em casa e descobre 
que esse produto está estragado ou com algum defeito, você volta 
até a nossa empresa, pede o ressarcimento, nós somos obrigados a 
devolver o dinheiro ou a trocar a mercadoria, certo? Como faço isso 
numa feira em que a pessoa tá aqui hoje e amanhã não está? 
Segundo, nós precisamos  valorizar  os nossos funcionários, claro, 
temos, é nossa obrigação, diga-se de passagem, eu posso dizer com 
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muito orgulho que não tenho nenhum funcionário, todos são meus 
amigos, porém, eu preciso valorizar o meu comerciante, eu preciso 
fazer com que o empresário consiga  se sustentar,  o empresário 
precisa depois  de pagar todas essas contas, repor mercadoria e se 
manter no mercado,  e você pode colocar um negócio no seu 
coração, não é ninguém de fora, de São Paulo, do Rio, da feira do 
Brás, de 25, qualquer  lugar  que  vai vir aqui  dar  emprego  e gerar  
renda pra nós, é o empresário cacoalense,  seja ele no ramo de 
indústria, comércio, ou prestação de serviços, o empresário 
cacoalense tem que  ser valorizado,  no mínimo, quando  se há um  
problema com esse tipo de coisa, de feira, por exemplo, nós temos 
que fiscalizar pra ver se a concorrência é pelo menos leal, 
totalmente leal ele nunca será, porque  ele vai ficar  aqui dois,  três 
dias, vai embora e nós continuaremos aqui pagando nosso aluguel, 
pagando os nossos funcionários e ele vai embora, mas é 
inadmissível que qualquer feira, qualquer coisa, venha pro estado de 
Rondônia e chegue  aqui  passe por cima dos nossos empresários 
como se nós não fôssemos nada, é inadmissível que nós possamos 
achar que isso é normal,  quero  aqui abrir um adendo,  dizer ao 
secretário Gustavo, que ele já tinha me procurado, e ele fez de tudo 
para que  essa feira  não viesse,  digo  mais,  coloque  condições pra  
que venham, mas que um par de tênis que custe 100 reais, pague 
17,5 de ICMS, em cima dos 100 reais, mais o agregado, tem gente 
que não sabe nem que agrega, você tem que pegar o valor colocar 
um agregado, jogar uma alíquota de ICMS, tirar um crédito, pagar, 
se você trouxer um tênis de 100 reais,  com uma nota no valor de 
2,50, 5 reais, como eu concorro com uma pessoa dessa? Como eu 
valorizo o meu empresário? Como eu valorizo, como que eu pago as 
contas no final do mês? Hoje nós fizemos da seguinte forma, eu vou 
falar porque não tenho problema nenhum em admitir, quando você 
chega no final do mês e paga  todas  as suas contas,  jurídicas, e 
sobra pra você pagar a sua físicas, que  aí já foi funcionário, já foi 
tudo, você hoje se dá por satisfeito, porque tá muito complicado ser 
comerciante hoje no Brasil, eu gostaria então dizer ao secretário de 
fazenda, estadual também se conseguir ver,  que esse  tipo de feira 
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tem que ser fiscalizada sim, nós temos que saber quanto é que esse 
povo tá pagando de imposto, ninguém é melhor do que ninguém, eu 
não posso ter  doze  funcionários no Cineart, eu não posso pagar lá 
todos os tributos que o governo já me pede mais do que a Ancine 
me pede, e aí vir uma pessoa aqui colocar um caminhão no meio da 
rua, e passar filme a 5 reais. Eu não posso passar lá na barreira com 
um caminhão de bebida, que a garrafa suponhamos de vodka custe 
50 centavos só na nota, e quando  eu trouxer uma vodka de 
qualidade num restaurante  grande,  numa  lanchonete  grande  ela 
custa 20 reais de custo e meu ICMS vai lá em cima. Nós temos que 
saber o que estamos falando,  nós precisamos  entender  que o 
empresário, Maria Simões, vereadora que agora virou empresária, tá 
sentindo na pele o que é ser empresária, ser empresário não é pra 
qualquer um”. A vereador  Maria  Aparecida  Simões em aparte  diz:  
“Só lembrando que essa Casa faz uma defesa ferrenha dos nossos 
empresários, porque nós sabemos da importância que são os 
empresários para o nosso município. Outra situação, nós 
percebemos que a, falando da feira que veio para o nosso município, 
muitos daqueles materiais que estavam lá não tinha a origem e isso, 
é, a partir do momento que nosso município fecha os olhos pra essa 
situação, ele é omisso, quero aqui parabenizar o nosso secretário de 
indústria e comércio, o senhor Gustavo, pela defesa da nossa classe 
e nós que estamos aqui nesse município pagando  os nossos 
impostos, nós não vamos  admitir  esse tipo de comportamento  de 
pessoas que vêm de fora pra tirar aqui a oportunidade de quem tá 
aqui no nosso município”. O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra 
retoma seu recurso e diz: “Esse é a nossa postura, vejo, quero aqui 
parabenizar a ACIC,  ABRASEL, CDL, e dizer  é inadmissível, a única 
coisa que  eu penso  é que  a fiscalização tem que  ocorrer  mesmo.  
Hoje, nós chegamos em uma situação que é o seguinte, se eu tiver 
com algum ICMS atrasado, quando eu  chego  em Vilhena, a minha 
mercadoria nem  passa,  enquanto  eu não acertar  o que  tá lá, ou 
pagar o que eu ‘to’ trazendo à vista. Então eu acho justo que seja 
uma concorrência leal, porque  quem  emprega  somos nós, quem  
gera emprego e renda somos nós. Eu vou concluir dizendo: ‘Romeu, 
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da minha alegria  em chegar  ontem na  vila olímpica e ver as duas 
equipes jogando a final com o uniforme do Cineart, porque você que 
me acompanha  sabe que nós verdadeiramente  gostamos do 
esporte, e quando você faz uma coisa, Romeu, de coração, para que 
o esporte  realmente cresça e você chega lá e vê aquele resultado, 
eu vejo que tenho cumprido  a minha parte como vereador  no 
esporte de Cacoal. Uma boa noite a todos. Que Deus possa 
abençoar a todos”. Logo após volta a assumir  a presidência da 
sessão. O vereador  Pedro  Henrique Rabelo  em Questão de  Ordem 
diz que a Ordem do Dia é muito importante, pois é quando se faz a 
discussão e votação dos projetos de leis, e sempre notou que 
quando acabam  os discursos,  muitas  pessoas  se levantam  e vão 
embora, mas este  é o mais importante momento da sessão, que é 
quando os vereadores  vão discutir  e votar  os projetos.  Ordem  do 
Dia. Todos os vereadores  estão presentes.  O Requerimento  N. 
38/18-CMC, de autoria do vereador  Paulo Roberto  Duarte Bezerra,  
que nos termos  do artigo  120, § 2° e 124, do Regimento Interno 
desta Casa  de Leis, requer  que  seja  posto  em votação o presente  
Requerimento de Urgência Simples para deliberação dos Projetos de 
Leis N. 94/18, de autoria  do vereador  Euzébio Scherrer  Brizon,  e 
95/18, de autoria do Poder Executivo, que colocado em discussão e 
logo após em votação, é aprovado  por unanimidade.  O vereador  
Pedro Henrique Rabelo  em Questão de Ordem requer verbalmente 
que sejam  lidas  somente  as súmulas e pareceres  dos projetos  de 
leis, em razão dos mesmos  já terem  sido amplamente  discutidos  
pelos vereadores,  nas Comissões, o que  colocado  à disposição do 
Plenário, foi aprovado por unanimidade.  Assim o Projeto de Lei N. 
94/18 – “Denomina a Unidade Básica de Saúde localizada no Distrito 
de Divinópolis e dá outras  providências”, de autoria  do vereador  
Euzébio Scherrer  Brizon, é colocado em pauta. O parecer Conjunto 
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; 
de Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços 
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, porém, apresenta 
Proposta de Emenda, é lido, colocado em discussão e logo após em 
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei N.  94/18 – 
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“Denomina a Unidade  Básica de Saúde localizada  no Distrito de 
Divinópolis e dá outras providências”,  com Emenda já aprovada, é 
colocado em discussão. Os vereadores  Maria Aparecida  Simões, 
Valdomiro Corá, Mário Angelino  Moreira,  Rogério  Soares  Chagas,  
Valdecir Aparecido Nunes e Paulo Roberto Duarte Bezerra, 
parabenizam o vereador Euzébio Scherrer  Brizon pela brilhante  
proposição, elogiam  a família Bezerra,  o senhor  Bezerra,  pois o 
nome de sua esposa, Maria Donária de Lima, foi muito bem 
escolhido. Colocado  em votação, foi o Projeto de Lei N. 94/18 – 
“Denomina a Unidade  Básica de Saúde localizada  no Distrito de 
Divinópolis e dá outras providências”, de autoria do vereador 
Euzébio Scherrer  Brizon,  com Emenda,  aprovado por  unanimidade. 
Em seguida  o Projeto  de Lei N. “Altera a Lei N. 3.926/PMC/2017,  
que dispõe sobre  a criação do Conselho  Municipal da  Cidade  e dá 
outras providências”, é colocado em pauta. O parecer Conjunto das 
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; 
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão 
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de 
Lei N. “Altera a Lei N. 3.926/PMC/2017, que dispõe sobre a criação 
do Conselho Municipal  da Cidade e dá outras providências”, é 
colocado em discussão. O vereador Pedro Henrique Rabelo ressalta 
a importância dos conselhos  municipais,  e oje está se aprovando  
mais um conselho,  porém, gostaria  que o Executivo  desse mais 
atenção aos conselhos, como ter a Casa dos Conselhos, pois muitos 
desses conselhos não tem onde reunir, e ainda os conselhos 
precisam serem ouvidos  e atendidos.  O vereador  Mário Angelino  
Moreira diz que é importante este conselho, que é onde se discute o 
desenvolvimento da cidade, mas é bom lembrar e vai estar 
convidando para  uma  reunião membros  de conselhos,  que  já tem 
conselheiros saindo, porque a coisa não está sendo levada a sério, 
pessoas que doam seu tempo,  que estão contribuindo e que estão 
vendo que situação não exatamente aquilo que está sendo pregado, 
que está sendo feito. O vereador Rogério Soares Chagas diz que o 
Executivo já está trabalhando essa ideia do vereador Pedro Rabelo, 
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que se crie mesmo a Casa dos Conselhos, inclusive ali onde 
funcionava a antiga ABIC, após uma reforma. O O Projeto de Lei N. 
“Altera a Lei N. 3.926/PMC/2017,  que  dispõe sobre  a criação do 
Conselho Municipal da Cidade e dá outras providências”, é colocado 
em votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Requerimento N. 
39/18-CMC, de autoria do vereador  Paulo Roberto  Duarte Bezerra,  
que nos termos  do artigo  120, § 2° e 124, do Regimento Interno 
desta Casa  de Leis, requer  que  seja  posto  em votação o presente  
Requerimento de Urgência Simples  para  inclusão e deliberação do 
Projeto de Lei N. 116/18, de autoria do Poder Executivo,  que 
colocado em discussão e logo após em votação, é aprovado  por 
unanimidade. A seguir o Projeto de Lei N. 116/18 -  “DISPÕE SOBRE 
ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL  ESPECIAL  AO ORÇAMENTO 
VIGENTE E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS” é colocado  em pauta.  O 
parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça 
e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras 
e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei N. 
69/18, favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em 
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 116/18 -  
“DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO 
ORÇAMENTO VIGENTE  E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS” é colocado  
em discussão. O vereador  Mário Angelino  Moreira parabeniza  o 
Executivo Municipal,  o sindicato  dos servidores,  os servidores  pela  
insistência, pela  esperança, e parabeniza  o presidente  desta  Casa 
por ter pego este projeto como sua responsabilidade e colocar nesta 
sessão para votar. Também a vereadora  Maria Aparecia  Simões 
parabeniza a prefeita Glaucione,  que estava com o PMAC atrasado 
quando assumiu  a prefeitura  e fez esforço, junto com a equipe  
técnica para  pagar  o PMAC  para  os servidores,  e hoje  está sendo  
aprovado nesta Casa este remanejamento,  mais de trezentos e 
noventa mil reais para que possa pagar os servidores que tem esse 
benefício. Também os vereadores  Rogério Soares  Chagas,  Pedro 
Henrique Rabelo, Paulo Roberto Duarte Bezerra, se mostram 
favoráveis à aprovação deste projeto de lei, em apoio aos 
servidores. O Projeto de Lei N. 116/18 - “DISPÕE SOBRE ABERTURA 
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DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é colocado  em votação e aprovado  por 
unanimidade. O senhor  presidente,  vereador  Paulo Roberto  Duarte 
Bezerra, após verificar  nada  mais haver  a deliberar  na Ordem  do 
Dia, declarou encerrada esta sessão às 20h51min, mandando que se 
lavrasse esta ata, que após lida e discutida,  vai assinada  pelos 
membros da Mesa Diretiva. ////////////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________                 

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________


